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2222مربع يكسان تشكيل شده است. اگر مساحت مستطيل بزرگ از  ۳در شكل زير مستطيل بزرگ از  - ۱

3333
واحـد بيشـتر  ۱۴هـا  مساحت يكي از مربـع 

  ؟ باشد، اختلاف طول و عرض مستطيل بزرگ كدام است

  ۱ (2 62 62 62 6   ۲ (6666   

  ۳ (2 32 32 32 3   ۴ (3333    

A)مجموعۀ  - ۲ B) (C B)− − −− − −− − −− −   هاي زير برابر است؟ يك از مجموعه با كدام −
  ۱ ((B C) A− −− −− −− −   ۲ (A (B C )′′′′−−−− ∪   ۳ (B (A C)−−−− ∪   ۴ ((A B) C− −− −− −− −    

fتابع با ضابطۀ  - ۳ (x) ( x (ax )(x b))c= − + −= − + −= − + −= − + −2222
5 15 15 15 fثابت است. اگر  1 (x y) f (x)f (y)+ = −+ = −+ = −+ = −   كدام است؟ cباشد، مقدار مثبت  2222

  ۱ (۱۰  ۲ (۵  ۳ (۲  ۴ (۴  
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fباشد، حاصل   ( ) f ( / )π + −π + −π + −π + −1 71 71 71   كدام است؟ 7

  ۱ (−−−−2222   ۲ (−−−−3333   ۳ (−−−−4444   ۴ (−−−−1111    
)نقاط متمايز  - ۵ , a)1 31 31 31 3 ،( ,a)−−−−1111  و(a ,   كدام است؟ aروي يك خط قرار دارند، مقدار  3333(

  ۱ (−−−−2222   ۲ (−−−−3333   ۳ (۱  ۴ (۳  
fبرد تابع  Aهاي زير، تابع هستند. اگر مجموعۀ  رابطه - ۶ g−−−−  باشد، مجموع مقادير اعضايA ؟كدام است  

k n
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)هر دو ريشۀ معادلۀ  - ۷ a )x ax a+ − + − =+ − + − =+ − + − =+ − + − =2222
2 1 4 2 1 02 1 4 2 1 02 1 4 2 1 02 1 4 2 1   تواند باشد؟ كدام مقدار زير مي aمثبت هستند.  0
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  داراي چند جواب منفي است؟ 

  ) صفر۴  ۳) ۳  ۲) ۲  ۱) ۱  
11/، ۱۵هاي  در داده - ۹ 511 511 511 5 ،۴ ،۵ ،۹ ،۱۱ ،/10 510 510 510   ضرب ميانه و ميانگين كدام است؟ ، حاصل۱و  ۱۷، 5

  ۱ (۶۳  ۲ (۷۲  ۳ (٨۴  ۴ (۹٨  
درجه باشد، كدام عدد زير، مجموع فراوانـي نمـودار  ۱۳۵برابر  Dو  A ،B ،Cاي شامل چهار داده  در يك نمودار دايره» A«اگر زاويه مربوط به داده  - ۱۰

  ست؟ا» ب«

  ۱ (۱۶  

  ۲ (۱۵  

  ۳ (۱۰  

  ۴ (۹  

اش (مهمـاني اول) شـركت داشـتند و نمـودار زيـر  سـالگي ۲۲، مربوط به سن دوستان مريم است كـه در تولـد aو  b، ۲۱، ۲۳، ۲۵، ۲۷هاي  داده - ۱۱
گيرد به اتفاق پـدربزرگ و  ميسال بعد، زماني كه صاحب فرزند شد، تصميم  ۱۰دهند^ دو شاخص سن افراد حاضر در اين مهماني است. مريم  نشان

مادربزرگش يك مهماني (مهماني دوم) ترتيب دهد و همه دوستانش كه در مهماني اول حضور داشتند را دعوت كند. اگر واريـانس سـن افـراد در 
  باشد، مقدار شاخص مركزي مناسب براي سن افراد در مهماني دوم، كدام است؟ ۴مهماني اول 

  ۱ (/34 534 534 534 5   

  ۲ (۳۴  

  ۳ (/33 533 533 533 5   

  ۴ (۳۵  
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  بستگي دارد؟ rگزاره دلخواه باشد، ارزش كدام گزاره به  rهاي درست و  گزاره ∽qو  pاگر  - ۱۲
  ۱ ((q r) p⇒ ⇒⇒ ⇒⇒ ⇒⇒ ⇒   ۲( (p r) q⇒ ⇒⇒ ⇒⇒ ⇒⇒ ⇒   ۳ ((r p) q⇒ ⇒⇒ ⇒⇒ ⇒⇒ ⇒   ۴ ((r q) p⇒ ⇒⇒ ⇒⇒ ⇒⇒ ⇒∼ ∼    

ريـال و  ۲۵دهد. اگر هزينه توليد هر واحد از اين كالا  نمودار زير، تعداد فروش يك كالا توسط يك بنگاه اقتصادي را با توجه به قيمت آن نشان مي - ۱۳
  دست آورد؟ سود را به هزار ريال باشد، بنگاه اين كالا را با چه قيمتي بفروشد تا بيشترين ۱٨هزينه اوليه 

  ۱ (۳۵  

  ۲ (/32 532 532 532 5   

  ۳ (۳۰  

  ۴ (/27 527 527 527 5    

ميليون ريالي زير خط فقر نيستند. ميانگين درآمد خانوارهاي كشور حداكثر چند ميليـون  ٨۰كدام از كاركنان با حداقل حقوق  در يك شركت هيچ - ۱۴
  ريال است؟

  ۱ (۴۰  ۲ (٨۰  ۳ (۱۲۰  ۴ (۱۶۰  
  دار ظاهر شود؟ طوري كه در نوشتن آن فقط يك حرف، نقطه توان نوشت به حرفي مي ۵چند كلمۀ » پارسي«با حروف كلمۀ  - ۱۵

  ۱ (۷۲  ۲ (۳۶  ۳ (۲۴  ۴ (۱۲  
ؤالات پاسخ تهيه شود. با طوري كه براي همۀ س اي نوشته شده، پاسخ دهند. به سؤالي كه روي برگه ۶سؤال از  ۳حسن و علي قرار است هركدام به  - ۱۶

  كدام احتمال شمار^ سؤالات حسن متوالي است؟

  ۱ (1111

10101010
   ۲ (1111

5555
   ۳( 1111

20202020
   ۴ (1111

40404040
    

nصورت  در دنبالۀ بازگشتي به - ۱۷
n

a
a

++++ ====
++++

1111

1111

1 21 21 21 2
3333اول  جملۀ 

4444
  است. نسبت جملۀ دوم به جملۀ سوم كدام است؟ 

  ۱ (/0 720 720 720 72   ۲ (/0 70 70 70 7   ۳ (/0 640 640 640 64   ۴ (/0 60 60 60 6    
انـد. اگـر  رديـف چيـده شـده ۱۲ها با همين نظـم در  صندلي قرار دارد. صندلي ۱۶وم و رديف س ۱۲، در رديف دوم ٨در يك سالن در رديف اول  - ۱٨

ها داراي همـان نظـم قبلـي  هاي جديد چيدمان صندلي طوري كه در سالن بخواهند اين سالن را به دو سالن با نصف ظرفيت كنوني تفكيك كنند به
  رديف صندلي قرار دارد؟ هاي جديد چند صندلي در رديف نخست شروع شود، در سالن ۴ولي با 

  ۱ (۶  ۲ (٨  ۳ (۹  ۴ (۱۰  
  هستند. جملۀ يازدهم اين دنباله كدام است؟ ۴۹و  ۷ترتيب  جملات سوم و هفتم يك دنباله هندسي به - ۱۹

  ۱ (343 7343 7343 7343 7   ۲ (۳۳۶  ۳ (49 749 749 749 7   ۴ (۳۴۳  

aaاگر  - ۲۰
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fد، مقدار باش  ( xfدر تابع  2222( (x) a= −= −= −= −
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  كدام است؟ 

  ۱ (۴  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۵  

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقه        3030303030303030وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:         ادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصي

  درست است؟ ،كدام عبارت از ديدگاه تاريخ ادبيات - ۲۱
  اند. » بينابين«و » مصنوع«داراي نثر  ،بترتي بيگ روملو به التواريخ حسن نامۀ وحيد قزويني و احسن ) عباس۱  
  گرداندند. ) در قرن ششم مرسوم بود كه برخي نويسندگان آثار موجود به نثر فني را به نثر ساده باز مي۲  
  ) در زمان تيمور گوركاني هنرمندان، قرآن كريم و ديوان حافظ را به خط خوش نگاشتند.۳  
 نقرميرزا در قرن نهم به نگارش درآمد.) تذكر^ دولتشاه سمرقندي به تشويق بايس۴  

  است؟» پنجم و ششم«هاي  هاي نثر و نظم سده چند مورد از موارد زير، از ويژگي - ۲۲
  ورود بسياري از اصطلاحات علمي، ادبي، ديني و سياسي جديد از راه ترجمۀ متون عربي ����  
  تأثيرپذيري برخي شاعران از ادبيات عرب و مضامين شعري آن ����  
  رد لغات مهجور عربي و تركي و مغولي و اصطلاحات علمي و فنيّكارب ����  
  هاي ديني در شعر اين دوره تأثير عميق حكمت و دانش و انديشه ����  
  وجود آمدن شعر حكمي و اندرزي و آوردن موعظه و نصيحت در شعر پارسي به ����  
  ) چهار۴  ) سه۳  ) دو۲  ) يك۱  
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  يافت؟ توان نميرود،  كار مي گونۀ ديگري به در كدام بيت، واژگان كهن را كه امروزه به - ۲۳

ــي۱ ــه رزق ب ــي ب ــاعتم ) راض ــوري قن ــر و ش   ش
  

ــــت   ــــان اغنياس ــــرم ن ــــه در نظ   زنبورخان
  

  

ــان۲ ــردازد ز ج ــان نپ ــق جان ــد عاش ــه باش   ) هرك
  

ــد ز آب   ــه انديش ــوهر ن ــب گ ــد طال ــه باش   هرك
  

ـــس آن۳ ـــتند ) پ ـــي شكس ـــاخن چنگ ـــه ن   گ
  

  ز روي چـــــنگش ابريشـــــم گسســـــتند  
  

  م گـر بيالايـد دو دسـت نـازنين شـايد) به خـون۴
  

  آيـد ز دسـت و پنجـۀ قاتـل كه قتلم خـوش همـي  
  

  شناسي، كدام مورد ايراد دارد؟ از ديدگاه تاريخ ادبيات و سبك - ۲۴

  ) با پايان يافتن خلافت المستعصم باالله، زبان عربي از رواج افتاد و توجهّ به زبان فارسي رونق بيشتري گرفت.۱  

  الدين كبري و عطار نيشابوري در يورش ويرانگر مغول كشته شدند. ن هفتم، بسياري از مدارس از بين رفتند و بزرگاني چون نجم) در اوايل قر۲  

ران فرهنگ و اخلاق براي تسكين خود به ادبياتي روي آوردند كه بر ترويج روحيـۀ تسـامح و تسـاهل تكيـه ا) با حملۀ ويرانگر مغولان، دوستد۳  

  داشت.

الرسُـل و  تـاريخ«نويسي همچـون  و ديگر پيچيده» طبقات ناصري«نويسي چون  سبك عراقي به دو جريان گرايش پيدا كرد؛ يكي ساده ) نثر در۴  

  »الملوك

  درست است؟» همگي«نويسنده و سرايند^ آثار، در كدام گروه  - ۲۵

  وس)نامه: كيكاو (قابوس - نامه: عطار نيشابوري) (الهي - : نظامي عروضي)ه) (چهارمقال۱  

  (صدپند: عبيد زاكاني) - التواريخ: عطاملك جويني) (جامع - ) (تاريخ گزيده: حمداالله مستوفي)۲  

  الاسرار: ابوالفضل ميبدي) (كشف - نامه: فخرالدين عراقي) (عشاق - منور) نامه: محمدبن ) (مرزبان۳  

  (محاكمة اللغتين: اميرعليشير نوايي) - ابومنصوري: ابومنصور عبدالرزاق) ه(شاهنام - نامه: فخرالدين عراقي) ) (عشاق۴  

  معرفّ كدام چهر^ ادبي است؟ ،ترتيب هريك از موارد زير به - ۲۶

  معناي نوين آن نويسي و نثر داستاني به هاي گرايش به رمان ايجادكنند^ زمينه ����  

  ۱۳۰۱اولين نويسند^ رمان اجتماعي در سال  ����  

  هاي معروف نويسندگان سبك تلفيقي از چهره ����  

  ترين نويسندگان دور^ مقاومت شده ز شناختها ����  

  امين فقيري - غلامحسين ساعدي - محمدباقر ميرزا خسروي - اي العابدين مراغه ) زين۱  

  هوشنگ گلشيري - جمال ميرصادقي - مشفق كاظمي - ) عبدالرحيم طالبوف۲  

  احمد محمود - محمد افغاني علي - حسن مقدم - ) محمدباقر ميرزا خسروي۳  

  محمود اعتمادزاده - احمد جلال آل - مشفق كاظمي - اي ين مراغهالعابد ) زين۴  

  است؟» دور^ انقلاب اسلامي«هاي ادبي نثر داستاني  كدام مورد از ويژگي - ۲۷

  هاي اقليمي، شهري، كودكانه، زنانه و... ) تنوع مضامين در نثر داستاني مانند داستان۱  

  زه با خرافات، كارگر، سياست و...اي مانند عشق، انسان، ستي ) كاربرد موضوعات عمده۲  

  دوستي، مقاومت در داستان  ) رواج واژگان متناسب با جنگ، جبهه، شهادت، ايثار و وطن۳  

  نويسي مال و مدرن هاي جديد نويسندگي مانند جريان سيال ذهن، ميني ) گرايش به سبك۴  

  ت؟اس نادرستشده  هاي مشخصّ يك از قسمت شناسي، كدام از ديدگاه سبك - ۲٨

  »
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هاي داسـتان و سـخن گفـتن او بـا  در بعضي صحنه 

 خواننده است. اكثر نويسندگان اين دوره داستان را
( )( )( )( )
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 سبك نويسـندگي آنـان مطابقـت كـاملي بـا ادبيـات و 

( )( )( )( )
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«  

  ) چهار۴  ) سه۳  ) دو۲  ) يك۱  

  شود؟ در كدام بيت يافت مي ،»استعاره«بيشترين  - ۲۹

  دهـد ) بر گل سـيراب سـنبل را چـو جـولان مـي۱
  

ــي   ــتان م ــاد از گلس ــرا ي ــع م ــل طب ــد بلب   ده
  

  

ــد۲ ــره ش ــه گ ــر لال ــو ب ــيراب ت ــنبل س ــا س   ) ت
  

ــد   ــر زره ش ــر زي ــه مگ ــي ك ــو گفت ــيد ت   خورش
  

ــر ۳ ــد) ب ــيراب ببيني ــنبل س ــش س ــرگ گل   ب
  

ــــد   ــــاب ببيني ــــر ن ــــش گه ــــۀ لعل   در حقّ
  

  بـار آمـد تـو را ) بر سر سـرو سـهي تـا گـل بـه۴
  

  هــا چــو نــرگس از تــو رنجــوري كشــيد غنچــۀ دل  
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  شود؟ يافت مي» استعار^ مكنيه، ايهام تناسب و چهار تشبيه«در كدام بيت،  - ۳۰
ــات۱ ــوي نب ــه ب ــرين ب ــس عنب ــان مگ ــوي ك   ) بگ

  

ــر آ   ــرا ب ــتچ ــكن بنشس ــل شكرش ــب لع   ن ل
  

  

  ) فلــك بــه يــاد تــن ســيمگون مهرويــان۲
  

ــي   ــو زر م ــر دل چ ــن از مه ــت روي م ــرد درس   ك
  

  ) مرغ جـان را تـا نسـوزد ز آتـش دل بـال و پـر۳
  

ــيش   ــت پ ــوانم نشس ــه نت ــون پروان ــمع چ   روي ش
  

  ) به فروغ مهر رويش كه مـه اسـت از آن عبـارت۴
  

  به فريب چشم مستش كه دهـد جهـان بـه غـارت  
  

  هاي ادبي آراسته شده است؟ بيت زير به كدام آرايه - ۳۱
ــدارم« ــوبري ن ــت ن ــه ز لب ــه ب ــان ك ــاغ ج   اي ب

  

ــدارم   ــري ن ــر ديگ ــه س ــورم ك ــت خ ــاد لب   »ي
  

  استعار^ مكنيه - آميزي حس - تشبيه - ) كنايه۱  
  حسن تعليل - ايهام تناسب - تشبيه - ) مجاز۲  
  تشبيه - ايهام - مجاز - ) استعار^ مصرحه۳  
  آميزي حس - كنايه - حسن تعليل - ) ايهام۴  

  درست است؟ ،هاي مقابل كدام بيت آرايه - ۳۲
ـــه روي او۱   ) مـــا روي كـــرده از همـــه عـــالم ب

  

ــت   ــي وآن سس ــوار م ــه دي ــد روي ب ــد عه   كن
  

  

  استعاره) - (مجاز 

  ) در همه شهر نديـده اسـت كسـي مسـتي مـن۲
  

  كه مست مي عشق از همـه هشـيارتر اسـت زان  
  

  تكرار) - (پارادوكس 

  ) از دود آه ماســت كــه ابــر آشــكار گشــت۳
  

  وز ســيل اشــك ماســت كــه دريــا پديــد شــد  
  

  تشخيص) - (حسن تعليل 

ــن۴ ــه م ــان ك ــا قصــۀ پيم ــن مپيم ــا م   ) زاهــدا ب
  

ــه     اي صــد عهــد و پيمــان بشــكنم از پــي پيمان
  

  جناس) - (ايهام 

  اند؟ هاي بيت زير كدام آرايه - ۳۳ 
ــي« ــمم نم ــدانت از چش ــتۀ دن ــدا رش ــردد ج   گ

  

ــؤ   ــت لؤل ــاره نيس ــان چ ــر عم ــهوار را از بح   »ش
  

  ايهام تناسب - تشخيص - كنايه - ) تشبيه۱  
  تشبيه - لف و نشر - كنايه - ) اسلوب معادله۲  
  تشخيص - ايهام - اسلوب معادله - ) مراعات نظير۳  
  مراعات نظير - حسن تعليل - استعار^ مصرحه - ) لف و نشر۴  
  اند؟ هاي مشترك در ابيات زير كدام آرايه - ۳۴

  دم غــم فــراقش بــر دل نهــاد بــاري هــر ����
  

  هر لحظـه دسـت هجـرش در دل شكسـت خـاري  
  

  شب نيست كـه در پـايش تـا روز بـه صـد زاري ����
  

  مــالم ســايم يــا روي نمــي يــا جبهــه نمــي  
  

  چگونــه از خــط حكــم تــو ســر بگــردانم ����
  

  كــه مــن مطــيعم و حكــم تــو پــيش بنــده مطــاع  
  

  عات نظيرمرا - تشبيه - ) مجاز۲    كنايه - جناس - ) مجاز۱   
  جناس ناقص - مراعات نظير - ) تضاد۴    آرايي واج - اغراق - ) كنايه۳  
  خورد؟ چشم مي در كدام ابيات به ،ترتيب به» آميزي حس - اسلوب معادله - حسن تعليل - تلميح - استعار^ مكنيه«هاي  آرايه- ۳۵

  الف) شفا حوالـه بـه سـيمرغ و نوشـداري اوسـت
  

  بــه هــر طبيــب نبــردّ تبــي كــه مــن دارم  
  

ــه نظــار^ خشــك ــه بهــاريم ب   ب) مــا كــه قــانع ب
  

ــويم   ــوار ش ــر دي ــار س ــه خ ــت ك ــن اس   ادب اي
  

ــار ــاران نوبه ــر^ ب ــت قط ــه چيس ــي ك   ج) دان
  

 كنـــد عـــرق ابـــر از حيـــاي ديـــد^ مـــا مـــي  
  

  پرسـتي شـد ره تاريـك مـرگ د) بر تو تلخ از تـن
  

  رشتۀ فربه به چشـم تنـگ سـوزن دشـمن اسـت  
  

  ردريـدچشم مـا بردوخـت عشـق و پـرد^ مـا به) 
  

ـــد   ـــد دل ز روزن برپري ـــون درآم ـــا چ   از در م
  

  »ب« - »د« - »ه« - »ج« - »الف) «۲    »الف« - »ب« - »ج« - »ه« - »د) «۱  
  »د« - »ج« - »ب« - »الف«- »ه) «۴    »ب« - »د« - »ج« - »الف«- »ه) «۳  
  ؟در كدام ابيات آمده است ،ترتيب به» استعاره - ايهام تناسب - تمثيل - لف و نشر - مجاز«هاي  آرايه - ۳۶

  الف) تب عشق آمد و كشت آتـش جانسـوز حسـد
  

ـــرا   ـــفا داد م ـــه ش ـــت ك ـــانون محبّ ـــاز ق   ن
  

ــي ــرو نم ــابي ف ــيچ كت ــه ه ــرم ب ــد ب) س   آي
  

ــي   ــرص و آز م ــد ح ــه ص ــو ب ــط ت ــي خ ــوانم ول   خ
  

  ج) گر كام جـان تـوان يافـت از روي و مـوي دلبـر
  

 روزي به شب تـوان بـرد شـامي سـحر تـوان كـرد  
  

ــرا د ــاك م ــت خ ــدبار غم ــه ص ــادد) گرچ ــه ب   اد ب
  

ــاري   ــاري ب ــو غب ــن از ت ــاطر م ــر خ ــت ب   نيس
  

ـــقه)  ـــي عاش ـــم محروم ـــد غ ـــوق ندان   معش
  

  آزاد نـــــدارد خبـــــر از حـــــال گرفتـــــار  
  

  »ه« - »الف« - »ب« - »ج« - »د) «۲    »د« - »الف« - »ه« - »ج« - »ب) «۱  
  »ه« - »ب« - »ج« - »الف«- »د) «۴    »د« - »ج« - »ه« - »الف«- »ب) «۳  
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  آمده است؟» ۱«شود و قافيۀ كدام بيت بر اساس قاعد^  يافت مي» قافيتينذو«ترتيب  در كدام بيت به - ۳۷
ــزرگ ــف) ب ــاز ال ــي ب ــو آي ــز درش ت ــت آن ك   دول

  

ــاز   ــايي ب ــدي كج ــر آم ــه خي ــه ب ــا ك ــا بي   بي
  

ـــار ـــي دي ـــه نرم ـــرفتن ب ـــايد گ ـــو ش   ب) چ
  

ــــار   ــــامي ميَ ــــون از مش ــــار خ ــــه پيك   ب
  

  ج) رفيقــــان قــــدر يكــــديگر بدانيــــد
  

 وانيـــدچـــو معلـــوم اســـت شـــرح از بـــر مخ  
  

  د) شب نيسـت كـه چشـمم آرزومنـد تـو نيسـت
  

  رســيده در بنــد تــو نيســت و ايــن جــان بــه لــب  
  

  »الف« - »ج) «۲    »د« - »ج) «۱  
  »د« - »ب) «۴    »الف« - »ب) «۳  
  قافيه شوند؟ هم» هجران و رعنا«توانند با واژ^  ترتيب، مي كدام ابيات به - ۳٨

  دانـــي الـــف) تـــو اگـــر عيـــب خـــود همـــي
  

ـــــه     مـــــه بـــــل جهانبـــــانياي از عا ن
  

ــــازد ــــان س ــــود نه ــــق ار درد خ   ب) عاش
  

ـــــازد   ـــــان س ـــــود عي ـــــر^ زرد خ   چه
  

ـــت ـــا اوس ـــه هرج ـــين ب ـــره و همنش   ج) هم
  

ـــا مـــا اوســـت همـــدم و هـــم    نفـــس چـــو ب
  

ــــم ــــان داري ــــا زب ــــدار م ــــو مپن   د) ت
  

ــــم   ــــان داري ــــن ده ــــش در اي ــــاره آت   پ
  

  گـــر تـــو را ميـــل صـــحبت ليلـــي اســـته) 
  

  مســـت و ديوانـــه بودنـــت اولـــي اســـت  
  

  »ج، الف« - »ب، د) «۲    »هج، « - »د، الف) «۱  
  »هج، « - »ب، د) «۴    »هج، « - »الف، ب) «۳  
  شد^ سرود^ زير يكسان است؟ وزن عروضي كدام مورد با بخش مشخصّ - ۳۹

  »روي خويش اي از روبه زير حريق خفتهام،  تنها نشسته«  
  ) آيا رهي ديگر به غير بردباري هست؟۱  
  رويمَ تماشاي تو مي ) در جوي زمان در خواب۲  
  ) اينك منم گسسته ز خورشيد و نور و عشق۳  
  هاي باران تو از ترديد و از اندوه لبريز است ) شب۴  

  سروده شده است؟ ،ترتيب به» هزج مسدس محذوف«و چند مصراع در بحر » رمل مثمن محذوف«چند مصراع در بحر  - ۴۰
  ز خوبي آبِ پاكي ريخـتم بـر دسـت بـدخواهان ����

  

  ل آن توبه كردن اين پشيمان گشـتن اسـتحاص ����  
  

ــي ���� ــان م ــوخته ج ــابِ دل س ــز ت ــوزد آه ك   س
  

ـــــي ����   ـــــنج ب ـــــايد گ ـــــتن نش   آرام جس
  

ـــماييد ���� ـــت ش ـــر هس ـــد اگ ـــد در امي   كلي
  

ــي ����   ــود م ــه خ ــن ن ــي م ــرا م ــد روم او م   كش
  

ــــاد ���� ــــر ب ــــر نظ ــــاب ه ــــت آفت   جمال
  

ـــور ����   ـــم مخ ـــرود غ ـــن ف ـــراز و اي   از آن ف
  

  يك - ) سه۲    سه - ) يك۱   
  دو - ) يك۴    دو - و) د۳  

  ...............  :جز  بهدست آورد،  بندي هجايي نمود و وزن دوري به توان به دو گونه دسته همۀ ابيات زير را مي - ۴۱
  ) امـــروز چـــرخ را ز مـــه مـــا تحيّـــر اســـت۱

  

ـــت   ـــر اس ـــش تغيّ   خورشـــيد را ز غيـــرت روي
  

  

ــــوم۲ ــــده ش ــــن زن ــــدمي م ــــن ب   ) در م
  

ـــي   ـــان من ـــد ج ـــود ص ـــه ب ـــان چ ـــك ج   ي
  

ــامي) ۳ ــر خ ــرمن ه ــرد در خ ــا گي ــو كج ــوز ت   س
  

ــت ب   ــد اي دوس ــرو ناي ــو ف ــرغ ت ــاميم ــر ب   ه
  

ــــوايي۴ ــــره ه ــــردان تي ــــرخ گ ــــا چ   ) ب
  

ـــــــدايي   ـــــــد ج ـــــــه قص   دارد هميش
  

  است؟ نادرست ،نام بحر كدام مصراع در مقابل آن - ۴۲
  ) ز آتش گرمي و دم سردي از آب (هزج مسدس محذوف)۱  
  محذوف) ) عافيت از غير نصيب تو نيست (رجز مسدس۲  
  اي هنگام گل رويد ز خاك من (هزج مثمن سالم) ) ني افسرده۳  
  آيد ز من (رمل مثمن محذوف) ) منع خويش از گريه و زاري نمي۴  
يافـت » جـاي فعلاتـن كوتاه تلفظ كردن مصوت بلند، بلند تلفظ كردن مصوت كوتاه، ابدال و آوردن فاعلاتن بـه«شاعري  اتدر كدام بيت، اختيار - ۴۳

  د؟شو مي
  ) دل چــو طــوطي بــود و جــور دلارام شــكر۱

  

ــوطي   ــزد ط ــكر بگري ــاو ز ش ــي ك ــد كس   اي دي
  

  

ــد۲ ــرد و پري ــوا ك ــم عــزم ه ــه ه ــن كبوتربچ   ) اي
  

ــنيد   ــب ش ــوي غي ــدايي ز س ــفيري و ن ــون ص   چ
  

  ) هله پيوسـته سـرت سـبز و لبـت خنـدان بـاد۳
  

ــه پيوســته دل عشــق ز تــو شــادان بــاد     هل
  

  ت نهــيم) جــان ســپاريم بــدان بــاد^ جــان دســ۴
  

ــيش   ــرد پ ــانه ب ــوي افس ــان س ــه خردم ــر زان ك   ت
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  درست آمده است؟ ،اختيار شاعري در مقابل كدام بيت - ۴۴
ــــن۱ ــــورّ ك ــــا من ــــتان م   ) ز در درآ و شبس

  

ــن   ــر ك ــانيون معط ــس روح ــواي مجل   ه
  

  

  (كوتاه تلفظ كردن مصوت بلند) 

  وفـا از مـن جـدايي چـون كـنم ) گر كند آن بـي۲
  

  وفـايي چـون كـنم من كه از اهل وفايم بـي  
  

  (حذف همزه) 

ــدح۳ ــه روي ق ــده ب ــاب دي ــون حب ــاي ) همچ   گش
  

  وين خانـه را اسـاس قيـاس از حبـاب كـن  
  

  (بلند تلفظ كردن مصوت كوتاه) 

ــود۴ ــم ش ــر فرامش ــت مه ــر نبينم ــتم اگ   ) گف
  

ــي   ــورّي م ــب و در تص ــابلي غاي   روي و مق
  

  (قلب) 

  است؟ نادرستبا توجه به ابيات زير، كدام مورد  - ۴۵
  هــر دل كــه اســير محنــت اوســت خــوش اســت«

  

  هر سـر كـه غبـار آن سـر كوسـت خـوش اسـت  
  

ـــو ـــم آزرده مش ـــاوك غ ـــه ن ـــت ب   از دوس
  

  »خوش باش كه هرچه آيد از دوسـت خـوش اسـت  
  

  شود. حرف روي است و اختيار شاعري قلب در آن يافت مي» ت«) در ابيات فوق ۱  
  توان يافت. ر آن تشبيه، مجاز، ايهام و تمثيل ميآمده است و د» ۲«) قافيۀ ابيات بر اساس قاعد^ ۲  
  بندي هجايي كرد و در آن اختيار شاعري تغيير كميت مصوت وجود دارد. توان به دو گونه دسته ) اشعار را مي۳  
  سان است.يك» تر است از باغ و ورد دارند ياران صبر من بر داغ و درد/ داغ و دردي كز تو باشد خوش طرفه مي«) مفهوم ابيات با ۴  

  مفهوم است؟ با بيت زير هم ،كدام بيت - ۴۶
  دامــن هــر گــل مگيــر و گــرد هــر خــاري مگــرد«

  

ــاش   ــه ب ــي بيگان ــب و معن ــن غري ــب حس   »طال
  

  

ــت۱ ــب بس ــم را ل ــار قل ــوي گفت ــي از دع   ) معن
  

ــريم زد   ــب م ــه ل ــي ب ــر خموش ــن مه ــي اي   عيس
  

  

  ) بگريسـت چشـم دشـمن مـن بـر حـديث مـن۲
  

ــا در    ــتفضــل از غريــب هســت و وف ــب نيس   قري
  

ــر۳ ــالات دگ ــائب ز خي ــو ص ــين ت ــر رنگ   ) فك
  

  چون گـل سـرخ ز خـار و خـس بسـتان پيداسـت  
  

  دسـت آيـد بـه آسايي سـخن صـائب نمـي ) با تن۴
  

  تــاب نيســت و صــيد معنــي را كمنــدي بــه ز پــيچ  
  

  است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت  - ۴۷ 
  ) شــرط عقــل اســت كــه مــردم بگريزنــد از تيــر۱

  

ــو با   ــت ت ــر از دس ــن گ ــزنمم ــرهم ن ــژه ب ــد م   ش
  

  

ــد۲ ــر زن ــه تي ــاحبش ب ــر ص ــادق اگ ــب ص   ) مح
  

  محبـــتش نگـــذارد كـــه بركنـــد پيكـــان  
  

  ) شهري اگر به قصـد مـن جمـع شـوند و متفـق۳
  

ــنم   ــپر بيفك ــو س ــم وز ت ــغ بركش ــه تي ــا هم   ب
  

  زنــــد شمشــــير ) چــــون دلارام مــــي۴
  

ـــــــردانيم   ـــــــازيم و رخ نگ ـــــــر بب   س
  

  ست؟كنند^ بيت زير ا مفهوم كدام بيت تداعي - ۴٨
ـــال را« ـــۀ اطف ـــخ دارد جمع ـــنبه تل ـــر ش   فك

  

  »انديشــۀ فــردا خــوش اســت عشــرت امــروز بــي  
  

  

ــف۱ ــداز اي حري ــردا مين ــا ف ــروز ب ــرت ام   ) عش
  

ــل   ــام گ ــا انج ــاز ت ــتي ز آغ ــدان فرص ــت چن   نيس
  

  

ــكفد۲ ــر نش ــه آخ ــل در اول غنچ ــد گ ــا نباش   ) ت
  

  زحمــت امــروز بهــر عشــرت فــردا خــوش اســت  
  

  يردســتانش) معلّــم دارد آيــين فلــك بــا ز۳
  

ــلان   ــۀ طف ــين جبه ــنبه ز چ ــيريني ش ــد ش   ده
  

  زهـر منّـت نيسـت شـهد عشـرتي ) در جهان بي۴
  

ـــه را   ـــيريني آدين ـــرد ش ـــنبه ب ـــي ش   تلخ
  

  با كدام بيت قرابت مفهومي دارد؟ ،».در بدايت بند و چاه بود، در نهايت تخت و گاه بود«عبارت  - ۴۹
ـــا۱ ـــدي امّ ـــالم ش ـــه ع ـــز هم ـــروز عزي   ) ام

  

  ال تــو در چــاه نديدنــداي يوســف مــن حــ  
  

  

  گـذارد تـاج عـزتّ بـر سـرش ) مصر غربـت مـي۲
  

ــغ   ــن دارد دري ــاه وط ــرهن چ ــف پي ــر ز يوس   گ
  

  ) اگرچه خواب يوسف را به بنـد انـداخت در آخـر۳
  

ــرش   ــرون آورد تعبي ــدان ب ــت زن ــان از محن   هم
  

  ) يوسف من بيش از ايـن در چـاه ظلمـاني مبـاش۴
  

  مبـاش تخت كنعـان خـالي افتـاده اسـت زنـداني  
  

  مفهوم يكساني دارند؟» دو دوبه«كدام ابيات  - ۵۰
  الف) چون به سخن دم زنـد طـوطي طبـع خوشـم

  

ــخن   ــات س ــاخ نب ــار ش ــه ب ــكر آرد ب ــز ش   ك
  

ــفتن ــخن س ــوهر س ــوان گ ــه ت ــر اگرچ ــه نث   ب) ب
  

ــوش   ــود خ ــم ب ــه نظ ــي ب ــتن ول ــخن گف ــا س   نم
  

  ج) به غير شـهد سـكوت آن كـدام شـيرين اسـت
  

ــه    ــب ب ــلاوت آن ل ــه از ح ــبدك ــديگر چس  يك
  

  بـال و پـر اسـت د) تا سخن موزون نگردد مرغ بـي
  

  گيـري برآيـد چـون شـود مـوزون سـخن از زمين  
  

  چون صدف هركس كه دندان بر سر دنـدان نهـده) 
  

  گنجينــۀ دريــا شــود گفتگــو اش بــي ســينه  
  

  »هج و « - »ب و د) «۲    »هد و « - »الف و ج) «۱  
  »هالف و « - »ب و د) «۴    »ب و ج« - »الف و د) «۳  
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  ترتيب، كدام است؟ به» اجتماعي«و » فرهنگي«، »جهان متجدد«ويژگي  - ۵۱

 - هـا اسـت محصول آگـاهي و عمـل مشـترك انسـان - كند هاي علمي و عقلاني اكتفا مي هاي بشري به راه ها و آرمان ) براي داوري دربار^ ارزش۱  

  توانند به جهان اجتماعي راه يابند. هاي طبيعي مي پديده

بـراي بقـاء و  - كند صورت گفته يا نوشته بيان مي اش را به فرد انديشه - شناسند كنند، علم نمي هاي فراتجربي استفاده مي ) علومي را كه از روش۲  

  دهد. ها و شيو^ زندگي خود را به فرد آموزش مي تداوم، ارزش

پـس از  - كنـد فرد بر اساس انديشه و تصميم خود با ديگران رفتار مـي - هاي عاطفي و انساني است بي و كنشهاي فراتجر دنبال احياي روش ) به۳  

  كند. تولد هر فرد، بخشي از هويت او را تعيين مي

ا كـه جهـان همـۀ افـراد، هـويتي ر - شود با مهرورزي به ديگران، فرد وارد جهان فرهنگي مي - يابد ) عقلانيت ذاتي و ابزاري در آن گسترش مي۴  

  پذيرند. ها در نظر گرفته مي اجتماعي براي آن

  هاي مختلف، كدام عبارت درست است؟ در رابطه با فرهنگ - ۵۲

برخي عناصر فرهنگي، تـداوم تـاريخي و گسـترش جغرافيـايي  - گيرند هاي گوناگوني شكل مي هاي متعدد فرهنگ ) در زماني واحد، در سرزمين۱  

  اينكاها فاقد تداوم تاريخي بالا و گستر^ جغرافيايي وسيع هستند. - نيستند بيشتري دارند و برخي اينگونه

آينـد و از مرزهـاي جغرافيـايي خـود عبـور  وجود مـي ها، كوتاه و برخي ديگر طولاني است. برخي در مناطقي محدود به ) عمر برخي از فرهنگ۲  

  تاريخي بالا و فاقد گستر^ جغرافيايي وسيع است. فرهنگ ژاپن داراي تداوم - كنند و برخي ديگر گسترش بسياري دارند مي

هـاي متفـاوتي پديـد  هاي مختلف، گستر^ جغرافيايي و تداوم تاريخي يكساني ندارند و در طول زمان در سـرزميني واحـد، فرهنـگ ) فرهنگ۳  

  فرهنگ ژاپن داراي گستر^ جغرافيايي وسيع و تداوم تاريخي بالا است. - آيند نمي

هـاي يكسـاني شـكل  هاي متعدد فرهنـگ آيند و در زماني واحد در سرزمين هاي متفاوتي پديد مي در سرزميني واحد، فرهنگ) در طول زمان، ۴  

  فرهنگي مثل مسيحيت داراي تداوم تاريخي بالا و گستر^ جغرافيايي وسيع است. - گيرند مي

يك در رابطه با قدرت حاكمـان سـكولار در ايـن  و كدام نيستگرا در كشورهاي مسلمان درست  يك در رابطه با حكومت منورالفكران غرب كدام - ۵۳

  كشورها درست است؟

كردنـد  تلاش مي - شد گرايانۀ ليبراليستي شده و استقلال سياسي و اقتصادي جوامع اسلامي مخدوش مي موجب روي آوردن به انديشۀ سياسي قوم) ۱  

  هاي سكولار غربي بود. ها متكي به دولت ضمن حفظ ساختارهاي اجتماعي پيشين، ساختارهاي اجتماعي جديد را ايجاد كنند و قدرت آن

بـه  - گـراي ايـن كشـورها شـد هم ريختند كه باعث اعتراض برخي نخبگان غرب  ) نظم پيشين را به بهانۀ رسيدن به جايگاه كشورهاي غربي به۲  

  گرفتند. هاي استعمارگر غربي قرار مي گرايانۀ غرب متجدد بود، روي آورده بودند و مورد حمايت دولت اسيوناليسم كه انديشۀ اجتماعي قومن

كرد و در عمل ايـن كشـورها همچنـان در جايگـاه  هاي مردمي براي حفظ هويت اسلامي را سركوب مي ) استبداد استعماري ايجادشده مقاومت۳  

كوشـيدند سـاختارهاي  ها ريشه در اعتقادات و پيشينۀ تاريخي اين كشـورها نداشـت و مـي قدرت آن - پيراموني باقي ماندند مهكشورهاي ني

  اجتماعي جديد را ايجاد كنند.

موجـب  - ها به كمك آنان توانستند از موفقيت بيدارگران اسلامي جلـوگيري كننـد هاي استعمارگر غربي بودند و اين دولت ) مورد حمايت دولت۴  

دليل وابستگي به كشورهاي استعمارگر و عمل كردن مطابق منافع اين كشـورها، اسـتقلال  شد كه استبداد استعماري به استبداد استعماري مي

  ساخت. ها را مخدوش مي فرهنگي و اقتصادي آن

  اند؟ چگونه» واقعي«و » آرماني«، »حقيقي«در سه قلمرو » هاي اجتماعي ارزش« - ۵۴

ها، مسـتقل  ها در دو قلمرو آرماني و واقعي، محصول آگاهي، خواست و عمل مردم است. ولي در قلمرو حقيقي، ارزش قوام و دوام ارزش ) پيدايش،۱  

  از خواست و تمايل افراد هستند.

قـي و آرمـاني هـر جهـان كنند. حـدود قلمـرو حقي ها را به قلمرو واقعي خود وارد مي هاي حقيقي آن ) جوامع مختلف با ايمان به عقايد و ارزش۲  

  شود. اجتماعي دستخوش تغيير مي

ها، مسـتقل  ها در دو قلمرو حقيقي و آرماني، محصول آگاهي، خواست و عمل مردم است ولي در قلمرو واقعي، ارزش ) دوام، قوام و پيدايش ارزش۳  

  از خواست و تمايل افرادند.

هايي هستند كه صرفاً در قلمرو حقيقي جوامـع انسـاني  هاي اجتماعي، پديده نند، ارزشك ) از نظر جوامعي كه علم را به دانش تجربي محدود مي۴  

هـا  كنند و اگر اعمال خـود را بـر اسـاس آن ها را به قلمرو واقعي خود وارد مي هاي حقيقي، آن آيند و جوامع مختلف با ايمان به ارزش پديد مي

  .اند ها را به قلمرو آرماني وارد نموده سامان دهند آن
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  ترتيب، توسط كدام انديشمند مطرح شده است؟ هريك از موارد زير، به - ۵۵

  نام برد.» حكومت آريستوكراسي«ها، از  بندي از انواع حكومت در دسته ����  

  شناسي، روش او متداول شده است. شناسي و جامعه امروزه در تحقيقات مردم ����  

  هاي جسماني تشخيص دهد. مشاهد^ ويژگي خواست مجرم بودن يا نبودن را با با روش تبييني، مي ����  

  را مطرح كرد.» نظريۀ مقاومت« ����  

    طه عبدالرحمن - هوثرن - فارابي - ) ارسطو۱  

  ميرزاي نائيني - لمبروزو - ابوريحان بيروني - ) فارابي۲  

    طه عبدالرحمن - لمبروزو - ابوريحان بيروني - ) ارسطو۳  

  باطباييعلامه ط - فيليپ زيمباردو - خلدون ابن - ) فارابي۴  

  گيرد؟ ترتيب كدام مورد قرار مي به» ج«و » ب«، »الف« هاي در جايگاه - ۵۶

  دانش - ثروت - ) تشويقي۱  

  قدرت - ثروت - ) اقناعي۲  

  ثروت - دانش - ) تنبيهي۳  

  قدرت - دانش - ) تشويقي۴  

  ترتيب چيست؟ هاي زير، به پاسخ پرسش - ۵۷

  گذارند؟ هاي نژادي، قومي و مذهبي مي تر در اختيار گروه هاي مسلط، تسهيلات و خدمات را با كيفيت بسيار پايين در چه روشي، گروه ����  

ها تعلق خاطر داشته باشند، آن جهـان اجتمـاعي  نكنند و به آنهاي آن را فراموش  ها و آرمان كه اعضاي يك جهان اجتماعي، واقعيت درصورتي ����  

  چه نوع هويتي دارد؟

  مطابقت دادن حركات نماز با حركات ورزشي پيامد چه تفكري است؟ ����  

  جنگ ويتنام، چه زماني آغاز شد؟ ����  

  جنگ سرد شروع شده بود. - افول سكولاريسم - فطري - ) همانندسازي۱  

  تازگي خاموش شده بود. آتش جنگ كره به - يسم پنهانسكولار - تاريخي - ) جداسازي۲  

  بلوك شرق و غرب، هريك بخشي از جهان را زير نفوذ خود قرار داده بودند. - سكولاريسم آشكار - حقيقي - ) جداسازي۳  

  كردند. كشورهاي اروپايي بر سر مناطق استعماري با يكديگر رقابت مي - فرهنگ جديد غرب - اجتماعي - ) سياست هويت۴  

  ترتيب درست است؟ شده، به كدام پاسخ در رابطه با مطالب مطرح - ۵٨

  ماندگي تاريخي از جوامع غربي پيش آمده بود. دانستند كه در اثر عقب مسائل جهان اسلام را از نوع مشكلاتي مي ����  

  امروزه، با هيچ مقولۀ عيني و محسوسي مترادف نيست. ����  

  .تفكري كه به مالكيت خصوصي اعتقاد ندارد ����  

  پردازان غربي، به كدام طرف بود؟ انتقال جنگ پس از فروپاشي بلوك شرق، توسط نظريه ����  

انتقال محورهاي عملياتي جنگ از كشورهاي غربي به فرهنگ و تمدن مناطق تحت سلطۀ  - كمونيسم - سياست - ) رويكرد نسل اول روشنفكران۱  

  جهان غرب

انتقال محورهاي عملياتي جنگ از كشورهاي غربـي بـه فرهنـگ و تمـدن منـاطق  - ونيسمكم - سياست - ) ديدگاه نخستين بيدارگران اسلامي۲  

  پيراموني نيمه

  رقابت كشورهاي اروپايي بر سر مناطق استعماري - ماركسيسم - قدرت - ) تفكر منورالفكران در جوامع اسلامي۳  

  تداوم جنگ سرد بين مناطق پيراموني - ياليسمسوس - عمل سياسي - ) نگرش نسل دوم روشنفكران نسبت به جوامع خود و جهان اسلام۴  

» احترام به قـانون«، »گيري اجزاي بدن در هنگام جنگ جهاني براي تعيين نژاد برتر اندازه«، »عدم توفيق در قطع وابستگي اقتصادي و فرهنگي« - ۵۹

  با چه موضوعي ارتباط دارند؟» روابط و مناسبات ميان جامعه و نظم اجتماعي را مبتني بر قرارداد، ترس و اجبار دانستن«و 

  شناسي تبييني نگرش جامعه - پديد^ اجتماعي - گريزي اخلاق - ) سرانجام كشورهاي زير نفوذ بلوك شرق۱  

  شناسي تفسيري ديدگاه جامعه - كنش بيروني - تأكيد افراطي بر امور قابلِ مشاهده - هاي مبارز فلسطيني ) عملكرد گروه۲  

  شناسي انتقادي تفكر جامعه - ارزش اجتماعي - هاي عاطفي انكار ارزش - سلامي) نتيجۀ عملكرد بيدارگران ا۳  

  شناسي تبييني نگرش جامعه - كنش اجتماعي - تأكيد افراطي بر امور قابلِ مشاهده - بخش هاي آزادي ) نتيجۀ انقلاب۴  

  هاي اجتماعي ارزش  ابزار اعمال قدرت  منابع يا عوامل قدرت

  »ج«  تنبيهي  شخصيت

  ثروت  »الف«  مالكيت

  »ب«  اقناعي  سازمان
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  ترتيب كدام است؟ پاسخ درست به - ۶۰
  دو وجه يا بعُد اصلي سياست، كدام است؟ ����  
  شود؟ هايي مواجه مي دوام هويت فرهنگي، با چالشچه موقع  ����  
  ، چگونه شكل گرفت؟»روشنفكران«جريان اجتماعي  ����  
هـا، ثبـات و اسـتقرار خـود را در  ها و آرمان زماني كه ارزش - ) تدبير و تنظيم امور با رعايت قدرت و ضمانت اجراي قانون كه نيازمند دانش است۱  

  يري منورالفكرانگ با شكل - زندگي مردم از دست بدهند
هايي كه هويـت فرهنگـي جهـان اجتمـاعي را  ها و ارزش كه عقايد، آرمان هنگامي - ) رعايت قانون با اتكا به قدرت و اجراي قانون به اتكاي عقل۲  

  به موازات بيدارگران اسلامي - سازند مورد ترديد قرار گيرند مي
مـوقعي كـه جهـان اجتمـاعي، تـوان حفـظ و دفـاع از عقايـد و  - هاي اخلاقي س فضيلت) تنظيم قانون به پشتوانۀ دانش و اجراي قانون بر اسا۳  

  با قدرت حاكمان سكولار در كشورهاي اسلامي - هاي اجتماعي خود را نداشته باشد ارزش
ها اهميت و اعتبار خود  رزشهرگاه عقايد و ا - يافته و ضمانت اجراي قانون كه نيازمند قدرت است ) تدبير و تنظيم امور كه امروزه به قانون كاهش۴  

  هاي غربي در كشورهاي اسلامي گيري استعمار و نفوذ دولت با شكل - را نزد اعضاي جهان اجتماعي از دست بدهند
  روز بودن، كدام است؟ رغم تلقي كاربران آن از به عوارض فضاي مجازي، علي - ۶۱

  ان و مكان خودشجدا شدن كاربر از زم - عميق شدن در مسائل - ) آزادي و توانايي۱  
  علت سرگرم شدن سطحي شدن به - افزايش پرخاشگري - ) پيوند با زمان و مكان خودش۲  
  جدا شدن كاربر از زمان و مكان خودش - تحت كنترل قرار گرفتن - ) سطحي شدن با وجود سرگرم شدن۳  
  تحتِ كنترل قرار گرفتن - ائلعميق شدن در مس - ) با وجود دسترسي به مطالب زياد و متنوع محروم شدن از مطالب مهم۴  

شده، متعلق به كـدام معلـم بـا چـه  ترتيب هريك از آراي ارائه ، در كلاس مباحثي را مطرح كردند، به»هاي اجتماعي نابرابري«دو معلم در رابطه با  - ۶۲
  ديدگاهي است؟

راد بر اساس توانايي و شايسـتگي خـود بـا ديگـران رقابـت اف«، »هاي اجتماعي قرار دهند درآمد را زير چتر حمايت بيمه ها، بايد افراد كم دولت«  
برقراري عدالت، بـا توزيـع برابـر ثـروت «و » در نظام فئودالي دهقانان شبيه برده بودند، مالك چيزي نبودند و به فئودال تعلق داشتند«، »نمايند
  »پذير است. امكان

  مخالف قشربندي اجتماعي - بندي اجتماعيطرفدار قشر - طرفدار عدالت اجتماعي - ) طرفدار عدالت اجتماعي۱  
  طرفدار قشربندي اجتماعي - طرفدار عدالت اجتماعي - مخالف قشربندي اجتماعي - ) مخالف قشربندي اجتماعي۲  
  طرفدار قشربندي اجتماعي - مخالف قشربندي اجتماعي - طرفدار عدالت اجتماعي - ) طرفدار عدالت اجتماعي۳  
  طرفدار عدالت اجتماعي - طرفدار قشربندي اجتماعي - ف قشربندي اجتماعيمخال - ) مخالف قشربندي اجتماعي۴  
  شناسي با چه موضوعي ارتباط دارند؟ هريك از موارد زير در رابطه با انواع جامعه - ۶۳

  فهم معناي زندگي ����  
  تأكيد در ساختن جهان اجتماعي بر توانايي و خلاقيت افراد ����  
  و رفتارهاي قابلِ مشاهده محدود شدن مطالعات به توصيف خصوصيات ����  
  دست به عمل زدن كنشگران بر اساس معنايي كه در ذهن دارند. ����  
  شناسان انتقادي نگرش جامعه - شناسي تفسيري نگرش جامعه - شناسان تفسيري و تبييني ديدگاه جامعه - شناسي تبييني جامعه ضعف نقطه) ۱  
باور رويكرد تفسيري در تقابل با  - شناسي تبييني نگرش جامعه - انتقادي و تفسيري شناسان ديدگاه جامعه - شناسي تفسيري ) نقطه قوت جامعه۲  

  رويكرد تبييني
انتقـاد وارد  - هاي انساني شناسي انتقادي نسبت به كنش نگرش جامعه - شناسان انتقادي و تبييني ديدگاه جامعه - شناسي انتقادي ) هدف جامعه۳  

  شناسي تبييني بر جامعه
كار دانستن رويكـرد تبيينـي  محافظه - شناسي انتقادي نگرش جامعه - شناسان انتقادي و تبييني ديدگاه جامعه - سي تفسيريشنا ) روش جامعه۴  

  شناسي انتقادي توسط جامعه
  ترتيب كدام است؟ عبارت درست در رابطه با عقل در معناي خاص، انتقادي و عام به - ۶۴

در سخن گفتن با ديگـري، از زبـان خـود بـراي  - گيرند ن يا معنابخشي به زندگي اجتماعي مدد مي) از اين عقل براي فهم ديگران و ارتباط با آنا۱  
  شود. با كمك اين عقل، قانون عليت در فلسفه شناخته مي - كند اصلاح يك رابطۀ ظالمانه استفاده مي

كمـك ايـن عقـل درك  عوامل بيكاري در اقتصاد به  - كنند هاي عدالت و آزادي را در روابط انساني ارزيابي مي ) با كمك اين عقل وضعيت ارزش۲  
  كند. آيند، شناسايي مي دست مي  هايي را كه از طريق آگاهي و اراد^ انسان به واقعيت - شود مي

 هم عالمان در دانـش - شود معناي برخاستن يك فرد در جمع با كمك اين عقل فهميده مي - كند هاي فردي و اجتماعي داوري مي ) دربار^ ارزش۳  
  برند. كنند و هم عموم مردم در دانش علمي از آن بهره مي عمومي از آن استفاده مي

هـم عالمـان در  - كند هاي عدالت و آزادي را در روابط انساني ارزيابي مي وضعيت ارزش - شناسد ) انسان به كمك آن حقايق و قواعد جهان را مي۴  
  برند. دانش عمومي از آن بهره ميكنند و هم عموم مردم در  دانش علمي از آن استفاده مي
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  اند؟ هاي زير كدام در بين عبارت نادرستموارد  - ۶۵
  كند. گذارد و آن را پنهان مي ها، سرپوش مي الف) قدرت اقناعي بر بسياري از اعمال قدرت  
  ب) روشنگري مدرن، از قرن نوزدهم مبتني بر حس و تجربه بود.  
  خورد. يژه در مناطق استعمارزده با منافع فرهنگي استعمارگران پيوند ميو هاي سياسي استعمارگران، به ج) رقابت  
  اي در قلمرو واقعي و براي يك جامعۀ بسامان، در قلمرو آرماني است. زده، پديده د) امنيت براي يك كشور آشوب  
، راه تحرك اجتماعي بر محرومـان جامعـه اي است كه در عمل هاي اكتسابي هستند، شرايط به گونه در تمامي جوامعي كه مبتني بر ويژگيه)   

  شود. بسته مي
  «ه» - »الف« - »ب) «۴  «ه» - »د« - »ج) «۳    »د« - »ج« - »الف) «۲   «ه» - »ب« - »د) «۱  
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  كدام است؟ ،ترتيب به ،هاي زير درستي و نادرستي هركدام از عبارت - ۶۶
  شناختي است. دربار^ چيستي يا چرايي يك پديد^ روان فرضيه پاسخي صحيح و تأييدشده، ����  
  گيري ذهني و نظري است. عنوان علم تجربي، مبتني بر مشاهدات واقعي، دقيق و عاري از جهت شناسي به روان ����  
  شوند. ير ميپذ ناپذير، اعتبار و كارايي نداشته و محدود به امور مشاهده هاي كسب آگاهي و دانش، در مورد موضوعات مشاهده روش ����  
  هاي واحد و منسجمي هستند. طور دقيق قابل مطالعه هستند، داراي تبيين ها به شناختي كه در آزمايشگاه هاي روان پديده  ����  
  درست - نادرست - درست - ) نادرست۲  درست - درست - درست - ) نادرست۱  
 نادرست - نادرست - نادرست - ) نادرست۴  نادرست - درست - نادرست - ) درست۳  

هاي تربيتي زير را در رابطه با كـدام فرزنـدش  كند. هركدام از روش با فرزندانش رفتار مي ،در مورد مراحل رشد ،م مرادي طبق نظر اسلامخان - ۶۷
  گيرد؟ كار مي به

  ها جويي براي رفع آن  صحبت كردن با فرزند در مورد مشكلات خانوادگي و چاره  ����  
  اردن او در بازي و تفريحتوجه به تمايلات طبيعي فرزند و آزاد گذ ����   
  تذكر رفتارهاي درست و نادرست به فرزند مانند: احترام گذاردن به بزرگتران فاميل، بدون اجازه به وسايل ديگران دست نزدن و... ����  
  ساله  ۱۵سينا  - ساله  ۴سوگل  - ساله  ۹) سامان ۱  
  ساله  ۹سامان  - ساله  ۴سوگل  - ساله ۱۵) سينا ۲  
  ساله  ۴سوگل  - ساله  ۹سامان  - ساله  ۱۵) سينا ۳  
  ساله  ۴سوگل  - ساله  ۱۵سينا  - ساله  ۹) سامان ۴  
  ؟نيستدرست  ،در خصوص رشد و تحول ،هاي زير يك از عبارت كدام - ۶٨

  زنند. ند ميماهگي با ديدن چهر^ افراد آشنا لبخ ۵ - ٨كنند و در  ماهگي با نزديك شدن فرد ناآشنا ناراحت شده و گريه مي ۲ - ۳) نوزادان در ۱  
  فرد و متفاوت از ديگران است. هاي متمايز، منحصربه ) دستيابي به هويت مستلزم اين است كه نوجوان بپذيرد كه داراي ويژگي۲  
  هاي ديگر را در نظر بگيرند. بيني ها و پيش توانند احتمال شود، مي بيني تأييد نمي ) نوجوانان در حل مسئله زماني كه يك پيش۳  
  كنند و به قصد و نيت آن توجه ندارند. قبل از دبستان، اخلاقي بودن يك رفتار و عمل را بر اساس پيامدهاي آن مشخص مي ) كودكان۴  

  شناسي گشتالت، كدام مورد درست است؟ مطابق با روان - ۶۹
  ) درك جامع، مستلزم فهميدن و برقراري ارتباط بين اجزا و كل است.۱  
  صورت منقطع و گسسته ادراك كنند. ي ناقص را بهها گرايش دارند اجزاي ) انسان۲  
  ها قرار دارد. تأثير خصوصيات كيفي محرك ) پردازش ادراكي علاوه بر خصوصيات حسي، تحت۳  
  شوند. صورت يك كل ادراك مي ) اجزايي كه از لحاظ شكل، اندازه و كيفيت متمايز هستند، به۴  

  شود؟ موارد زير مي ترتيب، منجر به هريك از افزايش چه عاملي به - ۷۰
  افزايش توانايي پيدا كردن محرك هدف در بافت مكاني ����  
  كاهش احتمال از دست دادن محرك هدف در فرايند رديابي علامت ����  
  مدت كاهش توانايي افراد در يافتن محرك هدف در طي يك دور^ زماني طولاني ����  
  آن افزايش عادت كردن به يك محرك خاص و ناديده گرفتن تدريجي ����  
  خستگي - انگيختگي ذهني - تغييرات دروني - ) دشواري رديابي علامت هدف۱  
  آشنايي نسبي - زنگي به گوش - تعداد عوامل انحرافي - ) اهميت تكليف۲  
  تغييرات دروني - آشنايي نسبي - درگيري و انگيختگي ذهني - ) تعداد عوامل انحرافي۳  
  واختي و ثبات نسبييكن - خستگي - اهميت تكليف - نظير هدف ) خصوصيات بي۴  
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  كدام است؟ ،ترتيب به ،هاي زير درستي و نادرستي عبارت - ۷۱
  تواند به صورت حسي، غيرمعنايي و يا معنايي انجام شود. گيري حافظه، رمزگرداني است كه مي اولين گام در شكل  ����  
  شود. دهد كه موجب ناتواني در فراخواني اطلاعات از حافظه ميصورت حذف يا اضافه كردن رخ ب گانۀ حافظه ممكن است خطا به در هريك از مراحل سه  ����  
  هاي بازيابي است. ها و همچنين نوع نشانه بازيابي اطلاعات از حافظه، تابع تعداد نشانه ����  
  ارب و دانش است.شود و شامل يك شبكه سلسله مراتبي از تج حافظۀ رويدادي نوعي از حافظه است كه با توجه به نوع اطلاعات در نظر گرفته مي ����  
  درست - نادرست - درست - ) نادرست۲  درست - درست - نادرست - ) درست۱  
  نادرست - نادرست - درست - ) نادرست۴  نادرست - درست - نادرست - ) درست۳  
  يك از مراحل حافظه، همخواني بيشتري دارد؟ با كدام ،ترتيب به ،هركدام از مفاهيم زير - ۷۲

  فراخناي ارقام ����  
  د داراي توجه ناقصمشكل اصلي افرا ����  
  خاطر نياوردن كد ملي خود به ����  
  فراموش كردن مطالب درسي مطالعه شده ����  
  شناسي توجه به مطالب مهم و كاربردي درس روان ����  
  اول - سوم - سوم - اول - ) دوم۲    دوم - سوم - دوم - اول - ) سوم۱  
  دوم - اول - سوم - اول - ) دوم۴    سوم - دوم - سوم - دوم - ) اول۳  
  در خصوص حل مسئله درست است؟ كدام مورد - ۷۳

  حل مشخص و واضحي در دسترس باشد. هاي اكتشافي مبتني بر پردازش ادراكي بوده و زماني مفيد هستند كه راه ) روش۱  
  كنند. طور مداوم احساس فشار رواني مثبت مي شده هستند، به هايي از نوع خوب تعريف ) افرادي كه درگير حل مسئله۲  
  شود. گير است و منجر به دستيابي فرد به هدف مي گام، منظم و غالباً وقت به م) روش تحليلي گا۳  
  كار گرفته شده در فرايند رسيدن به هدف است. حل به ) مرحلۀ نهايي در حل مسئله، بازبيني و اصلاح راه۴  
  ؟ترتيب كدام است هاي حل مسئله، به در خصوص روش ،هاي زير درستي و نادرستي هريك از عبارت - ۷۴

  شود. حل انتخاب مي هاي ممكن ارائه شد، براساس معيارهاي مشخص يك راه حل ها و راه در روش بارش مغزي، بعد از اينكه بهترين ايده ����  
گام، مـنظم و  به طور گام توان از طريق روش خرد كردن، به چند مسئلۀ كوچك تقسيم كرد و به ها دشوار است را مي هاي بزرگي كه حل آن مسئله ����  

  بق قواعد مشخص به راحتي حل كرد.ط
  طور دقيق حل كرد. توان با استفاده از روش شروع از آخر، بدون خطا و به نشده هستند را مي مسائل رياضي كه از نوع خوب تعريف ����  
  در روش كاهش تفاوت وضعيت موجود با وضعيت مطلوب، وضعيت مطلوب تشخيص مسئله است. ����  
  نادرست - درست - نادرست - ) درست۲  نادرست - نادرست - نادرست - ) نادرست۱  
  درست - درست - درست - ) درست۴  درست - نادرست - درست - ) نادرست۳  
كردند كه براي  پدر علي مدتي بود كه داراي علائم جسماني مثل فشار خون بالا، درد قفسۀ سينه و تنگي نفس شده بود. اطرافيان به او توصيه مي - ۷۵

ص مراجعه كند، اما او معتقد بود كه با گذشت زمان علائم و ناراحتي جسـماني او برطـرف خواهـد شـد و بـه به پزشك متخص ،حفظ سلامتي خود
  دهد؟ پزشك مراجعه نكرد، بعد از مدتي علائم او شديدتر و نيازمند درمان جدي شد. اين مثال، كدام مفهوم زير را نشان مي

  گيري اجتنابي ) سبك تصميم۲    ) درماندگي آموخته شده۱  
  ) فشار رواني۴    ) ناهماهنگي ناشناختي۳  
  دهد؟ ترتيب، كدام نوع تعارض را نشان مي به ،هاي زير عبارت - ۷۶

  مردد است كه براي خريد به نمايشگاه بهاره برود. ،دليل ازدحام جمعيت مريم به ����  
  د.اي ندارد، اما اگر ترك تحصيل كند، بايد به سربازي برو اش علاقه ناصر به رشتۀ تحصيلي ����  
  ترديد دارند. ،در انتخاب بازي مورد علاقه در ساعت ورزش ،آموزان يك كلاس دانش ����  
  خواهد در دور^ آموزش غواصي شركت كند، اما بايد براي خريد تجهيزات غواصي، هزينۀ زيادي پرداخت كند. محمود مي ����  
  »گرايش - گرايش« - »اجتناب - گرايش« - »اجتناب - اجتناب« - »اجتناب - گرايش) «۱  
  »اجتناب - اجتناب« - »اجتناب - گرايش« - »اجتناب - گرايش« - »اجتناب - اجتناب) «۲  
  »اجتناب - گرايش« - »گرايش - گرايش« - »اجتناب - گرايش« - »گرايش - گرايش) «۳  
  »اجتناب - گرايش« - »گرايش - گرايش« - »اجتناب - اجتناب« - »اجتناب - گرايش) «۴  
  است؟ در مورد انگيزه و نگرش درست ،كدام عبارت - ۷۷

  توانند با ايجاد اعتقاد محكم به غيرممكن بودن انجام يك كار نگرش را شكل دهند. ) عوامل فردي يا بيروني مي۱  
  هاي بيروني و دروني از نظر شدت و جهت با هم متفاوت هستند، اما از نظر عامل يا منبع مشترك هستند. ) انگيزه۲  
  دهند، انگيزش نام دارند. زيولوژيك كه به رفتار انسان شكل و جهت مي) نيازها و عواملي غير از نيازهاي اساسي في۳  
  دهند^ انگيزش است كه در آن فرد براي احساس آرامش خاطر مجبور به تغيير نگرش خود است. ) ناهماهنگي شناختي از عوامل شكل۴  
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ختي كار كرده است. اما ترفيعي دريافت نكـرده اسـت. او س احمد حسابدار يك سازمان است و براي كسب ترفيع و ارتقاي شغلي، چندين سال به - ۷٨
هاي آتي نيز موفقيت شغلي نخواهد داشت. كدام عبـارت در  داند و معتقد است با وجود اين شرايط در سال علت اين امر را عملكرد همكارانش مي

  درست است؟ ،خصوص احمد
  لِ كنترل است.) داراي انگيز^ دروني و اسناد او بيروني ناپايدار و غيرقاب۱  
  ) داراي انگيز^ دروني و اسناد او بيروني، پايدار و غيرقابلِ كنترل است.۲  
  ) داراي انگيز^ بيروني و اسناد او بيروني، پايدار و غيرقابلِ كنترل است.۳  
  ) داراي انگيز^ بيروني و اسناد او بيروني ناپايدار و قابلِ كنترل است.۴  
  ترتيب كدام است؟ ي زير در مورد فشار رواني، بهها درستي يا نادرستي عبارت - ۷۹

  رود. در مقابلۀ سازگارانه، عامل فشار رواني حذف شده يا از بين مي ����  
  هايي بلندمدت براي كاهش فشار رواني هستند. هاي سازگارانه روش مقابله ����  
  هاي جسماني باشد. بيماري هاي جسماني يا نتيجۀ ابتلا به تواند عامل خطرساز بيماري تجربۀ فشار رواني مي ����  
  ها با شرايط جديد زندگي مؤثر است. هاي حل مسئله به افراد در سازگاري مجدد آن آموزش مهارت ����  
  درست - درست - نادرست - ) نادرست۲  نادرست - نادرست - درست - ) درست۱  
  نادرست - درست - درست - ) درست۴  درست - نادرست - نادرست - ) نادرست۳  

  قرار دارند؟ ،ترتيب، در كدام قسمت پيوستار سلامت زير بههركدام از افراد  - ٨۰
  نظر پزشك است. از ابتداي تولد بيماري ديابت داشته و تحت  ����  
  تر شده است. رغم دوبار عمل جراحي، حال او وخيم نارسايي قلبي حاد داشته و علي ����  
  كند. خاص و ورزش منظم را تجويز ميبراي كاهش وزن خود به پزشك مراجعه كرده و پزشك براي او رژيم غذايي  ����  
  علت كار طولاني و خستگي مداوم، مبتلا به فشار خون بالا شده است. به ����  
  ناتواني نسبتاً شديد - ميانه - كامل و شديد ناتواني - ) ميانه۱  
  ناتواني نسبتاً شديد - ناتواني - ناتواني نسبتاً شديد - ) ميانه۲  
  ناتواني كامل و شديد - ناتواني - بتاً شديدناتواني نس - ) ناتواني نسبتاً شديد۳  
  ناتواني نسبتاً شديد - ميانه - ناتواني كامل و شديد - ) ناتواني نسبتاً شديد۴  
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دانـان  قـانون »:أخذ عل<ءُ الحقوق یفُکرّون و یکتبون قوانین تحتوي علـی أکـ` حاجـات الإنسـان، و فیهـا طـرق لتقلیـل نقـائص القـانون في البلـد« - ۸۲  !یابی توان خرید و فروش کرد و نه دوست از هر چه روزی ش< کردیم هزینه کنید پیش از اینکه آن روز فرا برسد که نه می )۴    !) از آنچه به ش< روزی دادیم انفاق کنید قبل از اینکه روزی بیاید که نه فروشی در آن است و نه دوستی۳    !یابی کنید باید از رزق ما به ش< باشد و قبل از روزی که نتوانید فروش کنید و نه دوست ) انفاقی که می۲    توان خرید و فروش کرد و نه دوستی! سیدن آن روز که نه می) هزینه کنید پیش از فرا ر ۱    : ))))أنفقوا مّ< رزقناکم من قبل أن یأ2َ یومٌ لا بیعٌ فیه و لا خُلَّةٌ (((( - ۸۱  )  ۸۱ - ۸۹یّن الأنسب للجواب عن الترّجمة أو المفهوم مِن أو إلی العربیة: (ع �������� هـای قـانون در  ستیهایی برای کم کردن کا گیرد و در آن راه ) شروع به فکر کردن و نوشi قوانینی کردند که بیشترین نیازهای انسان را دربر می۲    های قانون در کشور در آن باشد! هایی برای کاسi از نقص نویسند تا راه کنند و قوانینی که حاوی بیشترین احتیاجات آدمی است را می ) تفکرّ می۱    ... ............ هایی باشد تا از نقـایص قـانونی  اند که بیشتر حاجات انسان را دربر داشته باشد، و در آن راه ) فکر کردن و نوشi راجع به قوانینی را پیش گرفته۳    کشور وجود دارد! هـایی بـرای کـم شـدن  های بشر باشد و نیـز شـامل راه تر خواستهکنند به اینکه تفکرّ کرده، قوانین فراگیری را بنویسند که حاوی بیش شروع می )۴    کشور بکاهد! رَر المنتشـرة لیِهتديَ بها الناّسُ في ظل<ت البرّ و البحر، و أنزل منه ماءً و أخـرج بـه« - ۸۳  های قانونی در کشور باشد! کاستی <ءَ بأنَجم کالدُّ »: أنـواعَ النّباتـات المخُتلفـة؟ مَن ذا الذّي زانَ السَّ های خشکی و دریا و آبی از آن نازل کرد تا انـواعی مختلـف از  ی مردم در تاریکیپراکندۀ مرواریدگون برای راهن<ئ های ) زینت بخشید با ستاره۱    ............... <ن را چه کسی آس خشکی و دریا راهن<یی کند و از ایـن آسـ<ن آب نـازل های  ها مردم را در تاریکی های مرواریدگون پراکنده کرده است تا با آن ) مزینّ به ستاره۲    گیاهان برویند! های خشکی و دریا مردم را راهن<یی کند و از آس<ن آبـی فـرو فرسـتاد و  هایی همچون مرواریدهای پراکنده تا در تاریکی ) مزینّ کرد به ستاره۳    کرد که انواعی مختلف از گیاهان را برویاند! های خشـکی و دریـا راهن<یـی شـوند و از آن آبـی فـرو فرسـتاد و  ها مردم در تاریکی ) با ستارگانی چون مرواریدهای پراکنده زینت داد تا بدان۴    د!انواعی از گیاهان مختلف را بیرون آور  اش ضـعیف  کس که مشتاقانه کاری انجام دهد و سختی را حس نکند، همۀ کارهایش حتّی اگر سخت باشد، آسان خواهد شـد و هرگـز اراده ) هر۱    »:  صعبة، و لا یضَعفُ عزمُه أبداً! مَن حاول في إنجاز عمله مشتاقاً و ما شعر بالتّعب تسُهَّل کلُّ الامُور له ولو کانت« - ۸۴  بدان انواع مختلف گیاهان را بیرون آورد! اش را ضـعیف  هرچند سخت باشد و ابـداً اراده گردد، ) آنکه با اشتیاق در انجام کار تلاش کرد و رنج آن را احساس نکرد، همۀ کارهایش آسان می۲    شود! �ی کنـد و هرگـز ارادۀ او  کس که تلاش کند و در انجام کارش مشتاق باشد، همۀ کارهایش، گرچه سـخت، آسـان شـده احسـاس سـختی �ـی ) هر آن۳    گرداند!  �ی اش  گـاه اراده شود، اگرچه سخت باشد و هـیچ همۀ کارها برای او آسان می) کسی که در انجام کار خود با اشتیاق تلاش کند و احساس رنج نکند، ۴    ضعیف نخواهد بود! وجـود   دهد؛ زیرا خوشـبختی از درون تـو بـه نکنی، پس روابطت با دیگران به تو خوشبختی �ی) هرگاه در تنهایی خود سعادت و سرور را حس ۱    »:  إن � تشعر في وحدتک بالسّعادة و السرّور فلن تشعر بالسّعادة في علاقتک مع الآخرین، لأنّ السّعادة الحقیقیّة تأ2 من أع<ق وجودک!« - ۸۵  شود! ضعیف �ی ات با دیگران احساس خوشبختی نخواهی کرد؛ زیرا سعادت حقیقـی از اعـ<ق  ی خود احساس خوشبختی و شادی نکنی، در رابطه) اگر در تنهائ۲    آید! می د�ند و شاد نباشی، در ارتباط با دیگران احساس خوشبختی نخواهی کرد؛ چه خوشـبختی واقعـی از عمـق وجـود تـو ات سعا ) چنانچه در تنهایی۳    آید! وجودت برمی   د تو نشأت گرفته باشد!است که از اع<ق وجو ) هرگاه تنها بودن به تو احساس خوشبختی و شادمانی ندهد در روابط با دیگران سعادت را حس نخواهی کرد؛ زیرا حقیقت خوشبختی در ایـن ۴    گیرد! سرچشمه می
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بایـل بـرای ) هنا في ساحة هذه المدینة القدیمة کان رؤساءُ القبائل یجتمعون للشّور حتیّ یجَتنبوا الحربَ: اینجا در میدان این شهر قدیمی سران ق۱    عیّن الصحیح:  - ۸۶ هـایی  نـام گذشـته تجربـه های دانشمندان به اضي تجارب قد تأثرّت بها آراءُ عصـرنا العلمیّة تأثرّاً: در کتاب) کانت في کتب العل<ء المشهورین في الم۲    شدند تا از جنگ دوری کنند! مشورت جمع می هـای سـنگینی حمـل  یبا، در تابستان گذشته میوه) هذه الأشجار الخضراء الجمیلة کانت تحمل أ�اراً ثقیلةً في الصّیف الماضي: این درختان سبز و ز۳    است که نظرات علمی در این زمان از آن شدیداً تأثیر پذیرفته است! داء مع إنارة النّجوم المنوّرة: قصیدۀ جالبی را شنیدم که در آن آس<نِ شـبی سـیاه بـا درخشـش ) سمعتُ قصیدةً رائعة وُصفت فیها س<ءُ لیلة سَو ۱    :  الخطأعیّن  - ۸۷  گرفتند! ها روز اوّل پاییز را جشن می ) کان الإیرانیّون یحتفلون في الأیاّم الأوُلی من فصل الخریف في القرون الماضیة: در قرون گذشته ایرانی۴    کرده بودند! خواهـد از خیابـان  رفتم که سـالمندی را دیـدیم کـه مـی ) کنت أمشي مع صدیقتي فرأینا عجوزاً یرُید أن یعَبر الشّارعَ فساعدناه: با دوستم راه می۲    ستارگان نورانی توصیف شده بود! ـــــود۱  »عداوة العاقل خیرٌ من صداقة الجاهل«في المفهوم:  لا یناسبعیّن ما  - ۸۹  ) أخذ الرجّل یندم و یأخذ ید بنته و یقبّلها و ثمّ أجلسها عنده!۴    ه و أجلسه قریباً منها!) ندم ذلک الرجّل و أخذ بید بنته و قبّل۳    ) أخذ ذلک الرجّل یندم و یأخذ ید بنته و یقبّله ثمّ أجلسها!۲    ) ندم الرجّل و أخذ ید بنته و قبّلها و أجلسها عنده!۱    »:آن مرد پشی<ن شد و دست دختر خود را گرفت و آن را بوسید و او را نزد خود نشاند« - ۸۸  کند! زده می را شگفتافتد، مردم  ) لا تحُیِّر الناّسَ إلاّ ظاهرةٌ طبیعیةٌّ تحَدث قلیلاً: فقط یک پدیدۀ طبیعی که کم اتفّاق می۴    دهد! مان است که دوستش دارم و قرمزترین میوه را می ) احُبّ نباتاً هو موجودٌ في ساحة بیتنا یعُطي �راً أحمر اللوّن: گیاهی در حیاط خانه۳    ند پس کمکش کردیم!عبور ک ـــــل ب ـــــو عاق ـــــان ت ـــــم ج ـــــر خص   ) اگ
 

ـــــــود   ـــــــل ب ـــــــه غاف ـــــــه از دوســـــــتاری ک   ب
  کنـــــــد ) دشـــــــمن دانـــــــا بلنـــــــدت مـــــــی۲ 

 

ـــــی   ـــــت م ـــــر زمین ـــــد ب ـــــت زن ـــــادان دوس   ن
ــــــا نکوســــــت۳  ــــــردم دان ــــــا م ــــــتی ب   ) دوس

 

ــــــادان دوســــــت    ــــــه از ن ــــــا ب ــــــمن دان دش
  ) دوســــــتان چــــــون جفــــــا کننــــــد همــــــی۴ 

 

  مـــــــــن چـــــــــه امیـــــــــد دارم از دشـــــــــمن  
 

ـکرّ، إذا قـد یـؤدّ  یشُیر الخُبراءُ إلی أهمّیةّ تنَاولِ العِنبِ، بالإعتدال،«  ):  ۹۰ - ۹۴( ¤ا یناسب النّصثمّ أجِب عن الأسئلة  اقِرَأ النّصّ التاّلي ���� کبیـرةٍ منـه إلـی  کمیّـاتٍ  تنـاولُ ي و ذلک لاحِتوائه علی نسبةٍ عالیةٍ من السُّ م، و یؤکدّون أنّ فوائد تنَاولِ العِنبِ بشکلٍ  ارتفاعِ  نو یقُال إنّ العنبَ  . السّنالذّاکرة مع الکبر في العنب تسُاعد علی مَنع العقلِ من الزَّوال و فقدانِ في الموجودةُ فالعناصر   أک`ُ من مَضراّته! معتدلٍ السّکَّر بالدَّ جریانَ الـدّم إلـی  یحُسِّ مفي یسُاعدالدّراساتُ، أنّ تناولَ أکلاتٍ خفیفةٍ من العنب یمُکن أن  أظهرتو   يّ! تحسین التّذکیر الیومالدّماغ و بالتاّلي یوم ي علـی نسـبةٍ عالیـةٍ مـن البوتاسـلأنـّه یحَتـو   توازن ضَغط الدَّ دَورةَ النَّوم لاحتوائه علی کمیةّ صغیرةٍ من هرمـون  ینُظِّم اتِّساع الشرّایین! و کذلک العنبُ  تقلیل ضغط الدّم عن طریق المساعدة فيیسُاعد فيي الذّ ن جریانُ الدّم إلی الدّماغ، یتّخذ الإنسان عزماً أصحّ!۲    ) إنّ أکل فواکه مَلیئة بفیتامین جیم أو سي یقُترح عند الابتلاء بالسّهر!۱    :  الخطأیّن ع - ۹۰  ».)سي ====النَّوم و بِأکله تزداد قوّةُ الجسم للوقایةِ من الأمراض لامتلائه من فیتامین جیم ( کرّ!۱    عیّن الصّحیح:  - ۹۱  ت!) ما من فاکهةٍ أو أکلة إلاّ و لها فوائد و مضرا۴ّ    ) من غایات الإعتدال هي المحافظة علی صحّة الإنسان!۳    ) کلّ< تحَسَّ ئ الأعصاب و تسُببّ أن ینام الإنسان نوماً عمیقاً!) أکل العنب من العوامل الّ ۴    ) مَن یلتزم أن یضع العنب في قا®ة اسرُته الغذائیةّ یومیاًّ یتخلصّ من ضغط الدّم!۳    ) من فوائد العنب التّي تحصل بتأخیر هي الوقایة من النسّیان!۲    ) تناولُ العنب ولو باعتدال، یضرُّ المرضی المصابین بالسُّ   ) لزوم اتخّاذ الاعتدال في التّغذیة!۴  ) الحفاظ علی قوّة الجسم لمواجهة الأمراض!۳    ) اجتناب تناول السّکرّیاّت أکیداً!۲    ) الالتزام بالنّوم الکافي!۱    ............... عیّن الصّحیح: یؤکدّ النّصّ علی  - ۹۲  تي تهُدِّ
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/ فعل و فاعله  - إفعال)زید ثلاµّ (من باب م - ث الغائبللمؤنّ  - ) أظهرت: فعل ماضٍ ۲    معرب/ مجرور بحرف الجرّ؛ إلی ارتفاع: جارّ و مجرور - »السّکرّ«مضاف إلی  - مصدر (من باب افِتعال) - مفرد مذکرّ - ) ارتفاع: اسم۱    »:  أظهرت - یحُسّن - ارتفاعِ  - تنَاولُ « - ۹۳  ):  ۹۴و  ۹۳( الإعراب و التّحلیل الصرّفيّ  في الخطأن عیّ  �������� ن: فعل مضارع۳    ة فعلیةّلو الجم» الدّراسات«متعدٍّ ل) - للغائب - ) یحُسِّ / فعل و مع فاعله جملةٌ فعلیةّ - مزید ثلاµّ بزیادة حرفٍ واحد (من باب تفعُّ   مبنيّ للمعلوم)/ فعل و مع فاعله جملةٌ فعلیةّ ====معلوم ( - مزید ثلاµّ بحرف واحد (من باب مفاعلة) - للمفرد الغائب - ) یساعد: فعل مضارع۴    »العناصر«معرب/ صفة أو نعت و تابع لموصوفه  - معرفّ بأل - اسم مفعول (من الفعل المجردّ الثلاµّّ) - مفرد مؤنثّ - ) الموجودة: اسم۳    معلوم/ فعل و مع فاعله جملةٌ فعلیةّ - متعدٍّ  - مزید ثلاµّ بزیادةِ حرفٍ واحد (من باب تفعیل) - للغائب - ) ینظمّ: فعل مضارع۲    »شکل«معرب/ صفة (نعت) و تابع للموصوف  - نکرة - »)اعتدال«اسم مفعول (مصدره:  - مفرد مذکرّ - ) مُعتدل: اسم۱    »: ینظمّ - یسُاعد - الموجودة - مُعتدل« - ۹۴  و مرفوع» یؤدّي«معرب/ فاعل لفعل  - »کمیاّت«مضاف إلی  - تفاعل)مصدر (من باب  - مفرد مذکرّ - اسم ) تناول:۴    متعدٍّ
دوق مَن نصََحکَ في عَیبِکَ و حَفظکَ في غَیبِکَ!۱    في ضبط حرکات الحروف:  الخطأعیّن  - ۹۵  ):  ۹۵ - ۱۰۰عیِّن المناسب للجواب عن الأسئلة التاّلیة ( �������� دیقُ الصَّ عیفُ و یصَدُ ۲  ) الصَّ !) یکَذبُ الإنسانُ الضَّ ! أنت الذّي تسَتر عناّ کلَّ ما هو قبیح و سیئّ!۴  ) اعِتمِدوا علی أنفسکم یا شباب وطني المعزَّزین!۳    ) إلهي! أعلم أنکّ غفورٌ لجمیع المخلوقات و الکائنات!۲  یقک الصّعب و دراستک المفیدة جیّداً یا ولد!) حاوِل في طر۱    عن الباقي:  یختلفعیّن المنادی  - ۱۰۰  ) یرُید کلّ شخصٍ في الدّنیا الرّاحة و لکنهّا لا تتحقّق إلاّ بالصّعوبة!۴  ) بعض الطلاّّب بعد الامتحان یقولون: لیتنا کنُاّ نسَعی أک`!۳    ) لعلّ عزمَک الرّاسخ سهَّل لک الوصولَ إلی الغایة الأصلیةّ!۲  المستقبل! ) یحُبّ أبوک أنکّ تصُبح أنت رجلاً صادقاً في۱    وقوعَه: لا نرجوعیّن ما  - ۹۹  ) أيّ خلل في نظام الطبّیعة یؤُدّي إلی موت الموجودات فیها، فعلیکم بتحقّق التّوازن فیها!۴    ) لکلّ داءٍ دواءٌ فأیهّا المرضی علیکم أن تجدوا الدّواءَ المناسب لمرضکم الصّعب!۳    لهُا صحیحاً!) فَحصکم الطبّیبُ و وصفَ أدویةً لشفائکم، یجب علیکم تناو ۲    ) علیکم بإنفاق العلم فإنّ هذا العمل یزَیده و لن ینَقص منه شيءٌ!۱    علی معنی الفعل: لا تدلّ » علی«عیّن  - ۹۸  ) نام الطفّلُ بغرفته بعد أن بکی کثیراً!۴  ) اشِترینا بیتاً جدیداً بشارعٍ قرب مدرستنا!۳    علاجه!) إذا جُرح القطّ یلعق الجرح بلسانه، و هذا العمل ۲  ) إناّ مسافرون فاسترحنا قلیلاً ¤نطقة مملوءَة من الأشجار!۱    معناها: یختلف» الباء«عیّن  - ۹۷  ) اخُتي الکبری أخذتني إلی المسُتوصف لمعالجة صداعي!۴  ) رºّ العزیز أعِنّي أن لا أکون معجبة بنفسي و متکبرّة!۳    ورة!) َ�نعني امُّي من استخدام الجوّال إلاّ للضرّ ۲  ) احُبّ أن تکون أسنا¸ سالمةً عندما اصُبح شَیخاً!۱    »:  نون الوقایة«عیّن ما لیس فیه  - ۹۶  ) لا تسَبّوا الناّسَ فتَکتسِبوا العَداوةَ بیَنهم!۴  ) أمّا هؤلاء فَیَتعلِّمونَ و یفُقَّهونَ الجاهِل!۳    قُ الإنسانُ القَويُّ   ) ربِّ

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقه        1010101010101010وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:         تاريـختاريـختاريـختاريـختاريـختاريـختاريـختاريـخ

  يم بودا است؟ كدام موارد، از تعال - ۱۰۱

  الف) تنها راه رسيدن به نيروانا، غلبه كردن بر آرزو است.   

  هاي غلبه بر درد و رنج است.  ورزي در پندار يكي از راه ب) صداقت  

  انتهاي زندگي است.  معناي پايان رنج و درد بي ج) رسيدن به نيروانا به  

  گانه است.  هاي هشت ورزي در حيطه د) هدف نهايي تعاليم بودا، صداقت  

  »  د«و » ب) «۴  » ج«و » ب) «۳  » د«و » الف) «۲  » ج«و » الف) «۱  

  كدام موارد دربار< آسورستان در دور< باستان، درست است؟  - ۱۰۲

  هاي پرآب و تأسيسات آبياري (سدها و بندها) بود.  بارش اما داراي رودخانه اي كم الف) منطقه  

  آمد.  شمار مي وستايي و اقتصاد كشاورزي ويژگي عمد< آن بهب) فاقد سابقۀ شهرنشيني بود و زندگي ر  

  داري رواج داشت و قوانيني دربار< كشتيراني و زراعت وضع شده بود.  ج) در هزار< دوم قبل از ميلاد، در آنجا برده  

  بود. هاي مقتدر در آنجا شده  د) تنوع اجتماعي و فرهنگي و فقدان منابع طبيعي و معدني، مانع تشكيل حكومت  

  » د«و » ج) «۴  » ب«و » الف) «۳  » د«و » ب) «۲  » ج«و » الف) «۱  
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  هاي ايراني پس از سقوط دو سلسلۀ هخامنشي و ساساني، درست بيان شده است؟  شورش» وجه مشترك«در كدام مورد  - ۱۰۳

  ويژه خراسان و سيستان شكل گرفتند.  ) بيشتر در مناطق شرقي فلات ايران به۱  

  كست، زمينۀ ايجاد تغييرات سياسي را فراهم كردند. رغم ش ) علي۲  

  ها نوعي وحدت و هماهنگي وجود داشت.  ) ميان آن۳  

  ها ارتباط و هماهنگي وجود نداشت.  ) ميان آن۴  

  يك از حالات زير ممكن بود؟  با توجه به عقايد و باورهاي مزدك، در صورت پيروزي جنبش وي، وقوع كدام - ۱۰۴

  شد.  و ادار< امور كشور از شاه و دربار سلب و به طبقات پايين جامعه داده ميالف) قدرت سياسي   

  شد.  كرد و اراضي متعلق به طبقات بالا بين مردم تقسيم مي داري تغيير مي ب) نظام غالب زمين  

  ند. شد مند مي ها بهره ج) مردم طبقات پايين، مؤسسات و مراكز فرهنگي و آموزشي را در اختيار گرفته از آن  

  شدند.  د) مردم با تصاحب دارايي طبقات بالا و تقسيم آن، در زندگي از امكانات يكسان برخوردار مي  

  » ب« - »الف) «۴  » د« - »ب) «۳  » ج« - »الف) «۲  » د« - »ج) «۱  

    نگاري و روش پژوهش در تاريخ، اشاره دارند؟ سه گزار< زير دربار< يك مورخ سنتي، به كدام وجوه از تاريخ - ۱۰۵

  ها و اقدامات نظامي پادشاه است.  الف) كتاب وي شرح لشكركشي  

  كرده است.  ب) وي در اغلب رويدادها حضور داشته و پادشاه را همراهي مي  

  هاي او با زباني دشوار و متكلف ثبت شده است.  ج) گزارش  

  نقد روايت (خبر)  »:ج« - نقد راوي»: ب«و » الف) «۲  نقد روايت (خبر) »: ب« - روش»: ج«و » الف) «۱  

  روش »: ج« - سنجش اعتبار راوي»: ب« - بينش»: الف) «۴  بينش »: ج« - نقد راوي»: ب« - نقد گزارش تاريخي»: الف) «۳  

  در دور< جاهلي، درست است؟  (3)(3)(3)(3)و طائف  (2)(2)(2)(2)، يثرب (1)(1)(1)(1)كدام مورد دربار< ساختار اجتماعي و اقتصادي مكه  - ۱۰۶

  ب) اشتغال به كشاورزي     الف) روابط اقتصادي گسترده   

  د) نبود مرجع سياسي قدرتمند     ها و قبايل يهودي  گروه ج) زيست  

  است.  ۳و  ۲از نقاط مشترك » ج«و  ۳و  ۲، ۱از وجوه مشترك » د) «۱  

  است.  ۳و  ۲وه اشتراك از وج» ب«و  ۳و  ۱از وجوه پيوند » الف) «۲  

  است.  ۲و  ۱از اشتراكات » الف«و  ۲هاي  از ويژگي» د«و » ج) «۳  

  است.  ۲هاي  از ويژگي» د«و » ب«و  ۳و  ۱از اشتراكات » ج) «۴  

  كدام موارد دربار< روم شرقي، درست است؟  - ۱۰۷

  سقوط كرد. الف) در دور< حكومت ساسانيان شكل گرفت و در دور< جانشينان شاهرخ تيموري   

  ب) كليساي قسطنطنيه بر امور ديني قلمرو آن سلطه داشت و مردم حق داشتن عقايد مخالف با آن را نداشتند.   

  نام ايليا از سلطۀ امپراتوري خارج شد.  نشين آن به ج) در قرن هفتم ميلادي يكي از شهرهاي مسيحي  

  يف شد و شهر ايليا از دست رفت. د) با از دست رفتن اسكندريه، نيروي دريايي امپراتوري ضع  

  » ب« - »الف) «۴  » د« - »ج) «۳  »  د« - »ب) «۲  » ج« - »الف) «۱  

  هجري قمري درست توصيف شده است؟  ۶و  ۵هاي  در كدام موارد، اوضاع اجتماعي و اقتصادي ايران در سده - ۱۰٨

  ادند. الف) مناسبات شهري توسعه يافت و دهقانان موقعيت اقتصادي خود را از دست د  

  ب) طبقۀ جديد بازرگانان شهري شكل گرفت و صرافان نقش مهمي در توسعۀ تجارت خارجي ايفا كردند.   

  ها منجر شد.  ج) وجود نظام ديواني كارآمد، بر رشد تجارت اثر نهاد و رشد تجارت به گسترش ربض  

  زبان فارسي منجر شد. گيري طبقۀ بازرگانان شهري و توسعۀ  د) رشد شهرنشيني، به رونق تجارت، شكل  

  » د« - »ج) «۴  » ج« - »الف) «۳  »  د« - »ب) «۲  »ب« - »الف) «۱  

  هاي دور< صفوي درست است؟  كدام مورد دربار< انواع زمين - ۱۰۹

  الف) عوايد اراضي خاصه براي كاهش توان ايلات قزلباش مورد استفاده قرار گرفت.   

  گرفت.  رونق هنر و معماري قرار ميب) بخشي از درآمد اراضي خاصه و خصوصي در خدمت   

  ج) اراضي ممالك و خصوصي قابليت تبديل شدن به اراضي وقفي را داشتند.   

  كرد.  د) عباس اول با استفاده از درآمد اراضي خاصه و ديواني، حقوق سپاه جديد را تأمين مي  

  » ج« - »ب) «۴  » د« - »الف) «۳  » ب« - »الف) «۲  » د« - »ج) «۱  

  ميلادي است؟  ۱۳ارد از رويدادها و تحولات انگلستان در قرن كدام مو - ۱۱۰

  وجود آمدن مجلس (پارلمان)  ب) به  ها  الف) همراهي با پاپ بر سر انتصاب اسقف  

  د) اختلاف با پاپ بر سر اعطاي حلقه و عصاي اسقفي   ج) تشكيل ارتش منظم دائمي و تقويت حكومت مركزي   

  »  ج«و » ب) «۴  » د«و » ب) «۳  » ب«و » الف) «۲  » د«و » ج) «۱  
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  در كدام رويدادها، علما و مراجع نجف نقش داشتند و از مبارزات مردمي عليه استبداد حمايت كردند؟  - ۱۱۱

    ۱۹۰۷الف) مقاومت مردم و مجلس شوراي ملي در برابر قرارداد   

  ب) مهاجرت مردم و روحانيون معترض به شهر ري (مهاجرت صغري)   

  م تبريز در دور< استبداد صغير ج) مقاومت مرد  

  د) مخالفت مردمي با بناي بانك استقراضي روس در يك قبرستان متروك   

  »  د« - »الف) «۴  » ج« - »ب) «۳  » ب« - »الف) «۲  » د« - »ج) «۱  

  كدام موارد دربار< روشنفكران دور< رضاشاه، درست است؟  - ۱۱۲

  دانستند.  الف) راه ترقي را در حذف سنن ايراني مي  

  هاي آتاتورك تشويق كردند.  ب) شاه را به تقليد از برنامه  

  شد.  ج) خواستار اجراي تغييراتي بودند كه در نهايت سبب تثبيت موقعيت شاه مي  

  د) از شاه خواستند از دخالت روحانيون در مسائل اجتماعي جلوگيري كند.   

  » د«و » ج) «۴  » ب«و » الف) «۳  » ج«و » الف) «۲  »  د«و » ب) «۱  

  ش)، درست است؟  ۱۳۵۹ - ۱۳۶۰جمهور ايران ( كدام مورد دربار< موقعيت و اقدامات اولين رئيس - ۱۱۳

  دار بود و شوراي انقلاب را منحل كرد.  ) طبق قانون اساسي، فرماندهي كل قوا را عهده۱  

  واگذار كرد. بر تنفيذ حكم رياست جمهوري، رياست شوراي انقلاب را به وي  ، علاوه(ره)) امام خميني۲  

  ) نيروهاي سپاه پاسداران و ارتش را در تنگناي مالي و تسليحاتي قرار داد و از خط امام فاصله گرفت. ۳  

  وزيري محمدجواد باهنر امتناع كرد و به سازمان مجاهدين خلق نزديك شد.  ) از پذيرش نظر نمايندگان براي نخست۴  

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقه        1010101010101010وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:         جغرافياجغرافياجغرافياجغرافياجغرافياجغرافياجغرافياجغرافيا

  وجه به موارد زير، كدام عبارت با مشخصات منطقۀ كوهستاني شمال و شمال غرب كشورمان مطابقت دارد؟ با ت - ۱۱۴

  »تخت سليمانه: كوه/  الف: دماوند/ ب: سهند/ ج: سبلان/ د: علم«  

  اند.  هفشاني شكل گرفت هاي آتش در دو منطقۀ كوهستاني متفاوت قرار دارند و هر دو بر اثر فعاليت«ه» و » ب«) موارد ۱  

  اند.  فشاني شكل گرفته هاي آتش در دو منطقۀ كوهستاني متفاوت قرار دارند و هر دو بر اثر فعاليت» ج«و » الف«) موارد ۲  

  فشاني نقش نداشته است و هر دو در يك منطقۀ كوهستاني قرار دارند.  هاي آتش فعاليت» د«و » ج«) در تشكيل موارد ۳  

  فشاني نقش نداشته است و هر دو در يك منطقۀ كوهستاني قرار دارند.  هاي آتش فعاليته» «و » الف«) در تشكيل موارد ۴  

  با توجه به شكل زير، كدام مورد مطابق با تقسيمات كشوري فعلي در ايران، تدوين شده است؟  - ۱۱۵

ار و ترتيب شهرستان و بخش خواهند بود و توسط فرماند به» ج«و » ب«يك استان باشد » الف«) اگر ۱  

  شوند.  بخشدار اداره مي

  گيرد.  تابع تشكيلات مركزي يا پايتخت قرار مي» الف«و » ج«تابع » ب«يك استان باشد » الف«) اگر ۲  

يك استان خواهد بود كه تـا قبـل از انقـلاب » الف«شهرستان باشد، بنابراين » ب«) در صورتي كه ۳  

  عدد بود.  ۲۴اسلامي، 

ترين واحد تقسـيمات  يك بخش است و كوچك» ج«ن باشد، بنابراين شهرستا» ب«) در صورتي كه ۴  

  شود.  كشوري، محسوب مي

  شوند.  مي ه ............... جمعيت شهرنشينطور مستقيم منجر ب ، موارد ............... به»پديد< شهرنشيني«با توجه به عبارات زير در خصوص  - ۱۱۶

  دهد.  هاي اجتماعي روي مي سكن، آلودگي هوا يا آسيبدليل گراني م الف) پديد< مهاجرت معكوس به  

  ترتيب مهاجرفرست و مهاجرپذير شوند.  دليل مشكلات اشتغال، روستاها و شهرها به ب) ممكن است به  

  ج) با ورود كشورها به عصر نوسازي شيو< زندگي و فعاليت اقتصادي در روستاها تغيير پيدا كرد.   

  اند.  جمعيت، برخي روستاها با موافقت وزارت كشور، شهر اعلام شده دليل افزايش رشد طبيعي د) به  

  كاهش  - »د«و » الف«برخلاف » ج«و » ب) «۲  كاهش  - »ج«و » ب«همانند » د«و » الف) «۱  

  افزايش  - »ج«و » الف«برخلاف » د«و » ب) «۴  افزايش  - »د«و » ب«همانند » ج«و » الف) «۳  

اي يا جهاني بيشتر است. در ايـن منـاطق  هاي سياسي منطقه اند، به قدرت شورهايي كه در منطقۀ معتدل واقع شدهطور معمول امكان تبديل ك به - ۱۱۷

 . ...............  

  دليل عرض جغرافيايي اين نواحي، انرژي دريافتي روزانه، كمتر از مناطق استوايي است  شود و به ) منطقۀ پرفشار و جبهۀ قطبي تشكيل مي۱  

  دليل عرض جغرافيايي اين نواحي، انرژي دريافتي روزانه، بيشتر از مناطق قطبي است  شود و به فشار تشكيل مي بي و منطقۀ كم) جبهۀ قط۲  

  شود  فشار در اين مناطق تشكيل مي ) هرچه ارتفاع افزايش يابد، بلندي و درجۀ رشد گياهان نيز بيشتر خواهد شد، همچنين يك منطقۀ كم۳  

  شود  زايش يابد، بلندي و درجۀ رشد گياهان نيز كمتر خواهد شد، همچنين يك منطقۀ پرفشار در اين مناطق تشكيل مي) هرچه ارتفاع اف۴  

« »þþþþ²²²²HHHH

« »JJJJ
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  افتد؟  ترتيب كدام پديده اتفاق مي هاي ريگي، به ها و دشت با توجه به مراحل مختلف فرسايش، در كلوت - ۱۱٨

  شوند.  تر در مكان ديگر انباشته مي مواد ريزتر و درشتماند و  تر در همان مكان باقي مي تر و سخت ) مواد نرم۱  

  مانند.  تر در همان مكان باقي مي تر و سخت يابد و مواد درشت تر به مكان ديگر انتقال مي ) مواد ريزتر و نرم۲  

  نند. ما تر در همان مكان باقي مي تر و درشت يابد و مواد سخت تر و ريزتر به مكان ديگر انتقال مي ) مواد نرم۳  

  شود.  تر در مكان ديگر انباشته مي تر و سخت ماند و مواد نرم تر در همان مكان باقي مي ) مواد ريزتر و درشت۴  

  درستي مطرح كرده است؟  ، به»د«تا » الف«ترتيب از  كدام مورد، ارتباط سؤالات كليدي در جغرافيا را با متن زير، به - ۱۱۹

هاي مختلف، افراد با استعداد و متخصص يا به اصطلاح مغزهـاي  اين است كه كشورهاي مركز گاهي با روشازجمله مشكلات كشورهاي پيرامون، «  

  »  كنند. متفكر را از كشورهاي پيرامون به خود جذب مي

  ، اين پديده در كدام مكان اتفاق افتاده است؟ »كجا«الف)   

  ، چه چيزي اتفاق افتاده است؟ »چه چيز«ب)   

  ع اين پديده چيست؟ ، علت وقو»چرا«ج)   

  وجود آمدن اين پديده چيست؟  هاي به ، زمينه»چطور«د)   

ها  دليل جذب آن كمبود نيروي كار ماهر به - پرورش و پرداخت هزينۀ افراد متخصص - وابستگي به واردات كالاهاي صنعتي - ) كشورهاي پيرامون۱  

  توسط كشورهاي مركز 

هـا  پرورش و پرداخت هزينۀ افراد متخصص و جـذب آن - كمبود نيروي كار ماهر و متخصص - عتيعدم شرايط توسعۀ صن - ) كشورهاي پيرامون۲  

  توسط كشورهاي مركز 

هـا در كشـورهاي  پرورش و پرداخت هزينۀ افراد متخصـص و جـذب آن - جذب نيروي كار متخصص - توليدكنند< مواد اوليه - ) كشورهاي مركز۳  

  پيرامون 

  جذب افراد بااستعداد و مغزهاي متفكر  - پرورش و پرداخت هزينۀ رشد و تحصيل افراد متخصص - اد خامصادركنند< مو - ) كشورهاي مركز۴  

  بر اساس متن زير، كدام عبارت درست است؟  - ۱۲۰

رتيـب ت كـه بـه» ب«و » الف«در نتيجۀ فرايندي كه تاكنون در اقتصاد جهاني طي شده است، كشورهاي جهان از نظر توليد و صادرات به دو گروه «  

  »  شوند. بندي مي كشورهاي صادركنند< مواد اوليه و داراي فناوري پيشرفته هستند، طبقه

  هاي نوع اول بر نوع دوم و چهارم غلبه دارد.  تر است و از نظر نسبت اشتغال، فعاليت موازنۀ تجاري منفي رايج» الف«) در كشورهاي گروه ۱  

  هاي نوع دوم بر نوع اول و سوم غلبه دارد. تر است و از نظر نسبت اشتغال، فعاليت رايج موازنۀ تجاري مثبت» الف«) در كشورهاي گروه ۲  

  هاي نوع دوم بر نوع سوم و چهارم غلبه دارد.  تر است و از نظر نسبت اشتغال، فعاليت  موازنۀ تجاري منفي رايج» ب«) در كشورهاي گروه ۳  

  هاي نوع اول بر نوع دوم و چهارم غلبه دارد.  تر است و از نظر نسبت اشتغال، فعاليت موازنۀ تجاري مثبت رايج» ب«) در كشورهاي گروه ۴  

ترتيب ............... شرايط را از نظـر  با توجه به نقش عوامل جغرافيايي در قدرت ملي، كشورهايي كه با مشخصات موارد ............... منطبق باشند، به - ۱۲۱

  قدرت ملي دارند. 

  ب)   الف)   

     د)      ج)  

  ترين  ترين و نامناسب مناسب - »د«و » ب) «۲  ترين  ترين و مناسب نامناسب - »ج«و » ب) «۱  

  ترين  ترين و مناسب نامناسب - »ج«و » لفا) «۴  ترين  ترين و نامناسب مناسب - »د«و » الف) «۳  
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  با توجه به موارد زير، كدام مورد درست است؟  - ۱۲۲

  يابد.  ها و مظاهر شهري در بين روستانشينان رواج مي اجتماعي است كه طي آن ارزش - الف) شهرگرايي روندي اقتصادي  

  اند.  هاي گردشگري و صنعتي را برعهده گرفته ها نقشب) نقش و عملكرد اقتصادي برخي از روستاها تغيير كرده و اين روستا  

  ترين ملاك تشخيص شهر و روستا را با تغييراتي اساسي همراه كرده است.  متداول» ب«ترين ملاك تفاوت شهر و روستا و  مهم» الف) «۱  

  ي اساسي همراه كرده است. دسترسي به خدمات شهرها را با تغييرات» الف«ترين ملاك تشخيص شهر و روستا و  متداول» ب) «۲  

  ترين ملاك تشخيص شهر و روستا را با تغييرات اساسي همراه كرده است.  متداول» ب«وسعت و فضاي سكونت در شهرها و » الف) «۳  

  فرهنگ و مناسبات روستاها را با تغييراتي اساسي همراه كرده است. » الف«ترين ملاك تفاوت شهر و روستا و  مهم» ب) «۴  

  كند؟  درستي كامل مي دام مورد، عبارت زير را بهك - ۱۲۳

  .» ونقل ريلي، لوكوموتيوهاي ...............  در روند توليد قطار در حمل«  

  تدريج جايگزين لوكوموتيوهاي ديزلي شدند  ) بخاري كه نخستين بار در اوايل قرن بيستم در انگلستان ساخته شدند، به۱  

  تدريج جايگزين لوكوموتيوهاي بخاري شدند  زيست هستند، به وتيوها از نظر سازگاري با محيط) ديزلي كه بهترين نوع لوكوم۲  

  تدريج جاي خود را به لوكوموتيوهاي ديزلي دادند  ) بخاري كه نخستين بار در اوايل قرن نوزدهم در انگلستان ساخته شدند، به۳  

  تدريج جاي خود را به لوكوموتيوهاي ديزلي دادند  زيست هستند، به ا محيط) الكتريكي كه بهترين نوع لوكوموتيوها از نظر سازگاري ب۴  

  سالي در كشور ما، كدام مورد به مفهوم درستي اشاره دارد؟  هاي وقوع خشك با بررسي و مقايسۀ نقشه - ۱۲۴

  

  مرزهاي طبيعي منطبق نيستند.  اداري معمولاً با - كنند، بنابراين مرزهاي سياسي سالي تغيير مي تأثير خشك ) مرزهاي نواحي تحت۱  

  دهد براي مديريت آن بايد اقداماتي منطبق با يك استان انجام داد.  ها، نشان مي ها در اين سال سالي بندي خشك ) پهنه۲  

  ها فقط در محدود< يك استان فعاليت دارند.  سالي توان گفت خشك ) از آنجا كه قلمرو و وسعت نواحي متفاوت است، مي۳  

  هاي مختلف، داراي كانون و مرزهاي ثابتي است و بيشترين همگوني را دارد.  ها در طي سال سالي تأثير خشك حي تحت) نوا۴  

  با توجه به موارد زير، كدام مورد درست است؟  - ۱۲۵

  آورد.  الف) تود< هواي مرطوب غربي، رطوبت اقيانوس اطلس را در دور< سرد سال به داخل كشور ما مي  

  شوند.  طور كلي در سه دستۀ اصلي همرفتي، سيكلوني و ناهمواري تشكيل و طبقه بندي مي بهها  ب) بارش  

  ها بيشتر است، در وقوع لغزش مستعدتر از سيل هستند.  ها كمتر اما مدت آن هايي كه شدت آن ج) بارش  

  اشباع برسد.  د) تود< هواي مرطوب ابتدا لازم است تا ارتفاع معيني بالا رفته و سرد شود تا به نقطۀ  

  شود.  تشكيل مي» ب«و پس از مورد » الف«پيش از مورد » د«ها، مورد  گيري پديده ) از نظر زمان شكل۱  

  شود.  تشكيل مي» ج«و پس از مورد » ب«پيش از مورد » الف«ها، مورد  گيري پديده ) از نظر زمان شكل۲  

  وجود داشته باشند. » د«و » الف«موارد  و سپس» ب«لازم است، ابتدا مورد » ج«) براي تشكيل مورد ۳  

  طور كامل فراهم شده باشند.  ، به»د«و » الف«، لازم است موارد»ج«و » ب«) براي تشكيل موارد ۴  
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  تر است؟ كدام عبارت دربار< دانش منطق، مناسب - ۱۲۶

  هاي آن است. آسيب) نوعي توجه به فرايند انديشه، شناخت آن و ۱  

  بندي كرده و گسترش داد. ها را دسته ) قواعدي ذهني است كه ارسطو آن۲  

  هاي ذهن خود را درمان كند. ها براي انسان لازم است تا بتواند بيماري ) دانستن آن۳  

  هايمان پيچيده باشد.  هايمان دقيق و استدلال شود كه تعريف ) آموختن آن باعث مي۴  
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  رفته، نسبت عموم و خصوص مطلق برقرار است؟  كار ارت ميان دو مورد از مفاهيم بهدر كدام عب - ۱۲۷

  دهند< ماهيت تفكر فلسفي است. ، نشان»براي مقابله با فلسفه هم بايد فيلسوف بود«) اين سخن حكيمانه ارسطو كه ۱  

  ر جهان اسلام مرسوم نبوده است.نامه به نام رهايي از گمراهي دارد كه نگاشتن مانند آن، د ) غزالي نوعي اعتراف۲  

  كند. جا حاضر است و با عقل جهان را اداره مي گفت: خدا همه ) گزنفون از فيلسوفان پيشاسقراطي بود. وي مي۳  

  گفت انسان طب را از طبيعت آموخته است؛ از اينكه هر حيواني براي تيمار خود تدابيري دارد. ) رازي مي۴  

  ره است؟ كدام عبارت يك قضيۀ محصو - ۱۲٨

  شوند. ) دارندگان دفترچۀ بيمه، رايگان ويزيت مي۲  ) مؤمنان در كارهاي خود خدا را در نظر بگيرند.۱  

  اند. ) صاحبان مشاغل آزاد، بيش از دارندگان مشاغل دولتي۴  جمعيت است. ) خانواد< دوستم برخلاف خانواد< ما، كم۳  

  توان پذيرفت؟ ب قضايا ميمضمون كدام عبارت را بر اساس قانون صدق و كذ - ۱۲۹

فهميم كه بعضـي از معلمـان مـا در مسـابقۀ دو، نفـر اول  پي ببريم، مي» بعضي از معلمان ما در مسابقۀ دو، نفر اول شدند«) اگر به نادرستي خبر ۱  

  نشدند.

از ادعاهاي مطرح در آن مقاله مطـابق  يك فهميم كه هيچ را بدانيم، مي» شده در اين مقاله درست نيست برخي ادعاهاي مطرح«) اگر صدق قضيۀ ۲  

  واقع نيست.

شـويم كـه بعضـي از دارنـدگان تحصـيلات دانشـگاهي،  ، مطمئن مي»اند بعضي از فيلسوفان داراي تحصيلات دانشگاهي نبوده«) اگر بدانيم كه ۳  

  اند. فيلسوف نبوده

انـد، از  فهمـيم كسـاني كـه در كنكـور زبـان شـركت كـرده ، مي»اند آموزان كلاس در كنكور زبان شركت نكرده برخي از دانش«) اگر بدانيم كه ۴  

  اند. آموزان كلاس نبوده دانش

  باشد، مقدمۀ ديگر اين قياس كدام است؟  مي »بعضي الف ج است.«و » بعضي ب الف است.«ترتيب،  يكي از مقدمات و نتيجۀ قياس معتبري به - ۱۳۰

 ) هر ج ب است.۲    ) بعضي ج ب است.۱  

  ) بعضي ب ج است.۴    است.) هر ب ج ۳  

  آميز است؟  كدام عبارت بيان يك استدلال مغالطه - ۱۳۱

  شود. شود؛ به نظرم هركسي مثل او مراقب سلامت جسم و روح خود باشد، چندان بيمار نمي ) پدرم كم بيمار مي۱  

  تر است. بيشتر باشد، صدا ضعيفچقدر فاصله از منبع صدا  ) از ضعيف بودن صدا معلوم است كه از مركز صدا دوريم، چون هر۲  

  اي كه قضيه باشد، داراي نسبت است و در اين جمله نسبت وجود ندارد. ) اين جمله اصلاً قضيه نيست، چون هر جمله۳  

  اند. ها تغييري نداشته، پس فاقد عقل ماند؛ اما زندگي آن ها يكنواخت نمي ) اگر حيوانات داراي عقل بودند، زندگي آن۴  

  رسي كدام گزاره با بقيه متفاوت است؟ روش بر - ۱۳۲

  شود. ) قو< نطق و قابليت حيات، از نفس مجرد انسان ناشي مي۱  

  ) فعل اخلاقي اگر در جهت سعادت حقيقي باشد، فضيلت است.۲  

  هاي انسان، تابع شرايط اجتماعي او است. گيري ها و تصميم ) انديشه۳  

  فرمان خرد گوش فرا داد. ت بايد به) بر اساس مكتب رواقي، براي رسيدن به سعاد۴  

  كدام عبارت درست است؟  - ۱۳۳

  اند. كلي از بين رفته است؛ بدين ترتيب تأثيري در تاريخ فلسفه نداشته هاي قديمي در اثر گذر زمان به ) آثار برخي از تمدن۱  

  اند. شده بوده هاي شناخته ترين تمدن سفي، كهنهاي فل دهد كه منشأ اوليۀ انديشه هاي باستاني نشان مي مانده از تمدن ) آثار باقي۲  

  اند. اند، اما گزارش دقيقي از جريان فلسفه در آن ارائه نكرده هاي تاريخ فلسفۀ خود را با يونان آغاز كرده ) محققان اروپايي كتاب۳  

  كرد. ت جهان استفاده مياي، از زبان عقل هم در تبيين تغييرا ) نخستين فيلسوف يوناني تالس، علاوه بر افكار اسطوره۴  

  چگونه از خود دفاع كرد؟ » گمراه كردن جوانان« اتهامسقراط در برابر  - ۱۳۴

  روي جوانان از خودش را براي دادگاه بيان كرد. ) علت دنباله۱  

  تر است. ) ثابت كرد كه از نظر او تربيت انسان از هر كار ديگري مهم۲  

  كند كه دربار< آن اطلاعي ندارد. ي) نشان داد كه ملتوس ادعايي را مطرح م۳  

  كند، نيست. ) نشان داد كه هيچ سعادتي براي شهرش بالاتر از خدمتي كه وي مي۴  

  كدام عبارت درست است؟  - ۱۳۵

  دست آمده است. هايي است كه با شناخت عقلي به هاي علمي براي شناسايي جهان طبيعت، يافته ) اساس بررسي۱  

  دهد. شود و خطايش را هم خودش تشخيص مي هاي ديگر اين است كه دچار خطا مي اخت) تفاوت شناخت حسي با شن۲  

  كنيم، حواس است. يك را به منظوري استفاده مي كنيم و هر ها را درك مي شناسيم، تفاوت آن ) ابزاري كه با آن اشيا را مي۳  

  آيد. دست مي از طريق حواس بهطور كه شناخت حسي  شود، همان ) معرفت شهودي از طريق تهذيب نفس حاصل مي۴  
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  كدام عبارت، درست است؟  - ۱۳۶

  گرايان شد. گرايان و اثبات هاي فلسفي كانت در بيان اعتبار عقل و تجربه، منشأ ظهور تجربه ) تلاش۱  

  گرايان مانند فرانسيس بيكن، در معرفت فلسفي و تجربي نقشي براي عقل قائل نيستند. ) برخي از تجربه۲  

  كند. اد كانت، انسان تصويرها را از طريق قو< ادراكي و بعديت زماني را توسط حواس خود درك مي) به اعتق۳  

  درستي قادر به درك واقعيت نيست. ها معتقدند يگانه ابزار شناخت انسان حواس است كه به ت) پراگماتيس۴  

  ري دارد؟محتواي كدام عبارت با نظر كانت دربار< معيار فعل اخلاقي، سازگاري بيشت - ۱۳۷

  گيرد. ها قرار مي دهد كه بداند با انجامش، مورد تحسين آن ) دوستم در برخورد با ديگران، آن كاري را انجام مي۱  

  دوستي امري فطري است، بنابراين همۀ افراد انسان بايد به هم كمك كنند. ) گروهي از متفكران معتقدند حس نوع۲  

  كند. روي نمي طور كه در خوردن و آشاميدن هم زياده كند، همان يط پرهيز مي) فرد عاقل در هر كاري از افراط و تفر۳  

  ايستد. داند كه حق ديگران را زير پا بگذارد و در صف مي اش مي شود، خلاف وظيفۀ اخلاقي ) مادرم با اينكه هميشه ديرش مي۴  

  مناسبت بيشتري دارد؟  با كدام حمل» بر زواياي داخلي مثلث °°°°180180180180«حمل  - ۱۳٨

  قامت بر انسان ) راست۲    بر قضيه كذب) قابل صدق و ۱  

  ) دانش بر تصديق۴    ) انديشنده بر انسان۳  

  رود، به كدام فرض شباهت دارد؟  فرض يك ترازوي سالم با دو كفۀ خالي و مساوي كه ناگهان از حالت تعادل خارج شده و يك كفه پايين مي - ۱۳۹

  ) علت تامۀ تحقق معلول، قبلاً موجود بوده است.۲  اي وجود معلول كافي بوده است.) علت ناقصه بر۱  

  الوجود بوده و اكنون تحقق يافته است. ) معلول از حيث ذات ممكن۴  بخش تحقق يافته است. خود و بدون علت هستي ) معلول خودبه۳  

  ؟نيستكدام نام يا توصيف براي خداوند، مستلزم فرض مخلوقات  - ۱۴۰

  ) ضرورتاً موجود۲    ترين موجود شريف )۱  

  ) دميورژ۴    ) محرك نامتحرك۳  

  كدام عبارت درست است؟  - ۱۴۱

  يك از اين دو است. رفته در هر كار سينا در اثبات وجود خدا، مقدمات به ) تفاوت اساسي برهان فارابي و ابن۱  

  اي توسط ملاصدرا مطرح شد. با بيان تازهو امكان و  ب) برهان امكان فقري، با استفاده از مقدمات برهان وجو۲  

  كند. ) فارابي دو برهان مهم دارد كه در يكي محال بودن سلسلۀ علل نامتناهي و در ديگري وجود خدا را اثبات مي۳  

  استفاده نيست. و امكان براي اثبات وجود خداوند قابل بكه تعداد اشياي جهان را نامحدود بدانيم، برهان وجو ) درصورتي۴  

  درست است؟  ،كدام عبارت دربار< عقل، به معناي رايج نزد عموم مردم - ۱۴۲

  رود. كار مي ) هم به معناي يك حقيقت متعالي و هم به معناي خرد و انديشه به۱  

  نياز است. ) موجودي غيرمادي است كه در افعال خود از مقدمات مادي بي۲  

  كند. نبايدها بحث ميها و هم در بايدها و  ها و نيست ) هم دربار< هست۳  

  ها هنگام تولد واجد آن هستند. ) ويژگي ذاتي انسان است كه همۀ انسان۴  

  هاي ابتدايي در جهان اسلام، كدام عبارت درست است؟  با توجه به وقايع سده - ۱۴۳

  كل گرفت.هاي اعتقادي ميان مسلمانان، فيلسوفاني ظهور كردند و حيات فلسفي ش زمان با پيدايش اولين بحث ) هم۱  

  توان آن را حيات عقلي ناميد. ساز ظهور نوعي پويايي شد كه مي هاي اعتقادي و فلسفي، زمينه ) گسترش بحث۲  

  هاي ديگر ترجمه شد. ها، از چندين زبان به عربي و از عربي به زبان هايي در فلسفه و ديگر رشته ) در نهضت ترجمه، كتاب۳  

  پردازاني در زمينۀ علوم طبيعي نيز منجر شد. تري بخشيد و به ظهور نظريه ۀ عقلي قوي) نهضت ترجمه به مباحث اعتقادي جنب۴  

  قبول است؟ دستگاه فلسفي شيخ اشراق، قابل كدام عبارت با توجه به - ۱۴۴

  دست او باشد. ) حكيم متأله كسي است كه در بحث عقلي و سلوك قلبي استاد بوده و رياست جامعه به۱  

  اي از مراحل مغرب وسطي جاي دارد. ني كه به رستگاري كامل نائل نشده است، در مرحله) روح انسان تا زما۲  

  شود. استدلال و عقل بيان مي به كمك) اساس حكمت اشراقي، شهود قلبي و تجربۀ دروني فيلسوف است كه ۳  

  هل فارس است.اند كه ظهور دستاوردهاي عقلي حكيمان اشراقي ا رو اشراقي خوانده ) حكمت اشراقي را ازآن۴  

  طباطبايي، درست است؟ كدام عبارت دربار< علامه - ۱۴۵

  هايشان، نگاه تطبيقي به مسائل است كه تا آن زمان در ايران سابقه نداشت. هاي كتاب ) يكي از ويژگي۱  

  .هاي فكري آن زمان بود ترين جريان كه در قم آغاز شد، از ابتدا بسيار پررونق و از مهم سشانيتدر) جلسات ۲  

  آموخته بودند.  (ره)خميني ) روش تفسيري خود را كه روش قرآن به قرآن و در نوع خود بديع است، از امام۳  

  آمدند، موجب آشنايي جهان با تفكر شيعي گرديد. ) ديدارهايشان با فيلسوفاني كه براي تحقيق به ايران مي۴  
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        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقه        1515151515151515وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:         اقتصاداقتصاداقتصاداقتصاداقتصاداقتصاداقتصاداقتصاد

تعميركاران، تعاوني كشاورزان پنبه، شركت سـهامي و مؤسسـۀ حمايـت از «وكارهاي  هاي هريك از كسب مربوط به ويژگيترتيب،  كدام مورد به - ۱۴۶

  است؟ » كودكان

  مأموريتي غيرسودآور  - مقياس توليد بالا - ايجاد زنجير< توزيع - عمل ) آزادي۱  

  هاي اعضا  يتأمين نيازمند - امكان افزايش سرمايه - مالكيت كامل سود - مقياس ) كوچك۲  

  مشكل تأمين مالي  - گيري تأخير در تصميم - حق رأي بر مبناي مالكيت سرمايه - ) بار سنگين مسئوليت۳  

  تقسيم سود به تناسب مالكيت سرمايه  - تر قوانين پيچيده - المللي محدود< عمل ملي و بين - گرايي ) تخصص۴  

وچهار ميليـون تومـان باشـد، پاسـخ  هاي توليد آن كارگاه و سود حاصل بيست هزينهدر صورتي كه درآمد كارگاهي در سال گذشته چهار برابر  - ۱۴۷

  ترتيب از راست به چپ، كدام است؟  هاي زير، به پرسش

  هاي توليد آن كارگاه، چند ميليون تومان بوده است؟  الف) هزينه  

  ميليون تومان بوده است؟  ب) ميزان درآمد كارگاه در سال گذشته، چند  

  ترين نوع ماليات اين واحد توليدي، چند ميليون تومان بوده است؟  قابل محاسبه براي پرداخت مهمج) مبلغ   

  ۲۴ج)     ۳۰ب)   ۶) الف) ۱  

    ۳۲ج)   ۲۴ب)    ۶) الف) ۲  

    ۲۴ج)     ۳۲ب)    ٨) الف) ۳  

    ۳۲ج)   ۳۲ب)   ٨) الف) ۴  

جا نمود. در شرايط جديد، كدام مورد هزينـۀ فرصـت را  جابه» ب«به نقطۀ » الف«دليل سفارش مشتريان، توليد خود را از نقطۀ  اي به توليدكننده - ۱۴٨

  تومان است.)  ۴۵۰۰تومان و قيمت هر عدد بستني  ۲۵۰۰دهد؟ (قيمت هر واحد شكلات  درستي نشان مي به

  ميليون تومان است.  ۲۱) هزينۀ فرصت انتخاب جديد، برابر ۱  

  ن تومان است. ميليو ۱۵) هزينۀ فرصت انتخاب جديد، برابر ۲  

  ميليون تومان است.  ۱۷التفاوت هزينۀ فرصت انتخاب قبل و انتخاب جديد  ) مابه۳  

  ميليون تومان است.  ۱۲التفاوت هزينۀ فرصت انتخاب قبل و انتخاب جديد  ) مابه۴  

، كـدام »ج«تـا » الـف«ترتيب از  هاي زير، به با توجه به جدول زير، با فرض اينكه هر سه كشور از نظر عوامل توليد يكسان هستند، پاسخ پرسش - ۱۴۹

  است؟ 

  مزيت مطلق دارد؟ » ب«الف) كدام كشور در توليد كالاي   

واحـد و كـالاي  ۵۴۰» ب«واحد، كـالاي  ۴۵۰در كشور كنيا » الف«ب) اگر هزينۀ فرصت توليد كالاي   

  واحد باشد، اين كشور در توليد چه كالايي مزيت نسبي دارد؟  ۳۹۹» ج«

  ج) كدام مورد، در رابطه با كشور آلمان درست است؟   

را از » ج«از مزيت مطلق برخوردار است و بايد كـالاي » ب«و » الف«در توليد كالاي  - »ج« - ) آلمان۱  

    تركيه وارد كند.

  را از تركيه وارد كند. » ج«مزيت مطلق دارد، اما بهتر است كالاي » الف«با اينكه در توليد كالاي  - »ج« - ) تركيه۲  

  را از تركيه وارد كند. » ج«از مزيت مطلق برخوردار است و بايد كالاي » ب«و » الف«در توليد كالاي  - »ب« - ) آلمان۳  

  را از كنيا وارد كند. » ج«مزيت مطلق دارد، اما بهتر است كالاي » الف«ي با اينكه در توليد كالا - »ب« - ) تركيه۴  

  ترتيب، به كدام نوع ماليات اشاره دارد؟  هر كدام از موارد به - ۱۵۰

  شوند.  كار گرفته مي معمولاً براي حمايت از صنايع داخلي به ����  

  ترين نوع ماليات است.  مهم ����  

  كند.  گيري ميستاني مضاعف جلو آنچه از ماليات ����  

  ماليات بر ارث  - ماليات بر دارايي - ) عوارض گمركي و خدماتي۲  ارث  - ثروت مؤدي - ) ماليات بر مصرف۱  

  افزوده  ارزش - ماليات بر درآمد اشخاص - هاي گمركي ) تعرفه۴  مصرف  - ماليات بر درآمد اشخاص - ) عوارض گمركي و خدماتي۳  

  محصول

  كشور

  »الف«

  (واحد)

  »ب«

  (واحد)

  »ج«

  (واحد)

  ۱۲۳۵  ۱۵۴۰  ۷۹۰  تركيه 

  ۷۰۷  ٨۵۰  ۹۷۰  آلمان 

  ۶۹۰  ۳۹٨  ۵٨۰  كنيا
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  ت به دو گزار< زير است؟ كدام مورد، تفسير اقتصاددانان نسب - ۱۵۱

  يابد.  كنندگان تغيير نكرده است، با افزايش قيمت، تقاضا براي آن افزايش مي با آنكه درآمد مصرف ����  

  خرند.  با آنكه قيمت نان ثابت است ولي با افزايش درآمد، نان كمتري مي ����  

  كالا تغيير كند و ساير عوامل ثابت باشد. شرط اينكه فقط قيمت يك  ) قانون تقاضا براي كليۀ كالاها يكسان است به۱  

  كننده براي كالاهاي مكمل و جانشين اثر يكساني دارد.  بيني قيمت آينده و تغيير سليقۀ مصرف ) پيش۲  

  كند.  بيني قيمت كالا در آينده و ويژگي كالاي پست، دو رفتار مغاير با قانون تقاضا را توجيه مي ) پيش۳  

  دهد.  ننده، رفتار مغاير با قانون تقاضا را توضيح ميك ) افزايش درآمد مصرف۴  

  دهند؟  هاي واردات را افزايش مي ها با چه هدفي، تعرفه دولت - ۱۵۲

  ) گسترش روابط اقتصادي با كشورهايي كه ديدگاه سياسي نزديك به هم دارند. ۱  

  ) حمايت از صنايع داخلي و كاهش وابستگي اقتصادي به كشورهاي ديگر ۲  

  هش تنش و اختلاف سياسي و اقتصادي بين كشورها ) كا۳  

  ) تنظيم بازار از طريق افزايش واردات ۴  

  كنند؟  محاسبه مي دست آوردن اختلاف درآمدي، كدام مورد را جاي به ، بهيهاي درآمد گاهي اقتصاددانان براي محاسبۀ دهك - ۱۵۳

  اي  ) اختلاف هزينه۱  

  ) خط فقر ۲  

  انساني ) يكي از معيارهاي توسعۀ۳  

  خانوارها » انداز و پس  هزينه«) مجموع ۴   

 ۴,۹۵۰,۰۰۰نفر شـاغل و  ۲۷,۴۰۰,۰۰۰نفر جمعيت بالاتر از پانزده سال،  ۵۵,۲۰۰,۰۰۰نفر بود. اين كشور از  ۷٨,۶۰۰,۰۰۰، ۹۹جمعيت كشوري در سال  - ۱۵۴

  كدام است؟  ترتيب (از راست به چپ)، شده، به نفر بيكار برخوردار بود. پاسخ موارد خواسته

  تر از پانزده سال  الف) جمعيت پايين  

  ب) جمعيت غيرفعال   

  ج) نرخ بيكاري   

13ج)   ۲۳,۴۰۰,۰۰۰ب)   ۳۲,۳۵۰,۰۰۰) الف) ۱   513 513 513 5/  

13/ج)   ۲۲,٨۵۰,۰۰۰ب)   ۳۲,۳۵۰,۰۰۰) الف) ۲   513 513 513 5  

15/ج)   ۳۲,۳۵۰,۰۰۰ب)   ۲۳,۴۰۰,۰۰۰) الف) ۳   315 315 315 3  

15/ج)   ۲۲,٨۵۰,۰۰۰ب)   ۲۳,۴۰۰,۰۰۰) الف) ۴   315 315 315 3  

  عنوان پول رايج شناخته شود؟  بايد اتفاق بيافتد تا به» كوين بيت«هاي پول، براي  يك از ويژگي كدام - ۱۵۵

  راحتي در دسترس همۀ افراد جامعه باشد.  ) به۱  

  كالاها و خدمات باشد.  ) داراي ويژگي سنجش ارزش۲  

  ) مانند پول تحريري، خصوصيت اعتباري آن موردقبول همه باشد. ۳  

  ) مانند پول كاغذي داراي پشتوانه نزد بانك مركزي باشد. ۴  

پاسـخ ) براي هر سـه كشـور يكسـان باشـد، cpiدهد. اگر درصد تغيير ( نشان مي» ج«و » ب«، »الف«ها را در سه كشور  ، شاخص قيمتجدول - ۱۵۶

  ترتيب (از راست به چپ)، كدام است؟  هاي زير، به پرسش

  ها ابتداي سال شاخص قيمت  ها انتهاي سال شاخص قيمت  كشور

  ۷۶,٨۰۰  ؟  »الف«

  ۵۷۰,۰۰۰  ۶۶۱,۲۰۰  »ب«

  ؟  ۳۶۳,۰۴۰  »ج«

  كدام است؟ » ج«هاي ابتدايي سال، در كشور  الف) شاخص قيمت  

  چقدر است؟ » الف«هاي انتهاي سال، در كشور  ب) شاخص قيمت  

,) الف) ۱   /312 965 5312 965 5312 965 5312 965   ٨۹,٨۵٨ب)   ۳۱۲,۵۰۰) الف) ۲  ٨۹,۰٨٨ب)    5

,) الف) ۳   /312 965 5312 965 5312 965 5312 965   ۹۲,۰۰۰ب)   ۳۱۲,۵۰۰) الف) ۴    ۹۰,۲۵۴ب)    5

%%%%فرض كنيد تورم امسال  - ۱۵۷ افزايش يابد. در صورتي كه تقاضا هـيچ تغييـري نكنـد و توليدكننـدگان بوده و هزينۀ توليد نيز به همين ميزان  32323232

  بخواهند بدون تحمل زيان به فعاليت خود براي سال آينده ادامه دهند، كدام مورد دربار< سود، درست است؟ 

  يابد.  ) نرخ سود افزايش مي۲    يابد.  ) نرخ سود كاهش مي۱  

  كند.  سود تغيير نمي ) نرخ۴   كند.  ) ميزان رقم سود تغيير نمي۳  
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  ترتيب مربوط به كدام قسمت در جدول است؟  هاي زير، به هريك از عبارت - ۱۵٨

  گيرد.  گذاري، به مشتري امتياز دريافت وام تعلق مي زمان سپرده ازاي مدت به ����  

  كند.  نرخ سود اين سپرده، تا پايان قرارداد تغيير نمي ����  

  ها افزايش يابد.  مان با افزايش نرخ سود عمومي بانكز تواند هم نرخ سود اين سپرده، مي ����  

  ها باشد، تا مشمول بستن قرارداد و دريافت سود گردد.  معمولاً مقدار حداقلي بايد در اين حساب ����  

  »  الف« - »د« - »ج« - »و) «۱  

  «ه»  - »د« - »ب« - »و) «۲  

  »  ج« - »و« - »ب« - »د) «۳  

  »  الف« - »و« - »ج« - »د) «۴  

ميليون سود كـرد.  ۴۰ميليون فروخت و به ميزان  ۱۶۰ماه كل سهام را به مبلغ  برگه سهام شركتي را خريداري كرد. بعد از شش ۲۵۰۰فردي تعداد  - ۱۵۹

  باشد.)  ترتيب (از راست به چپ)، كدام است؟ (قيمت به تومان مي هاي زير، به شپاسخ پرس

  گذاري، چند ميليون تومان بوده است؟  الف) مبلغ سرمايه  

  ب) قيمت اسمي هر برگه سهام، كدام است؟   

  ج) قيمت بازاري هر برگه سهام، چقدر است؟   

  ۶۴,۰۰۰ج)   ۴٨,۰۰۰ب)     ۱۴۰) الف) ۱  

  ۴٨,۰۰۰ج)   ۶۴,۰۰۰ ب)    ۱۴۰) الف) ۲  

    ۶۴,۰۰۰ج)   ۴٨,۰۰۰ب)     ۱۲۰) الف) ۳  

    ۴۶,۰۰۰ج)   ۳۰,۰۰۰ب)     ۱۲۰) الف) ۴  

يك از معيارها براي هريـك از افـراد زيـر، ضـروري  را در نظر بگيريد. كدام» عملكرد، هويت، نياز، كيفيت و زيبايي«براي خريد لباس، معيارهاي  - ۱۶۰

  است؟ 

  » اي تور گردشگري، پزشك و پرستار بيمارستان، لباس راحتي در منزلكارمند بخش بازرگاني، راهنم«  

  عملكرد  - زيبايي - كيفيت - ) نياز۲    نياز  - عملكرد - هويت - ) زيبايي۱  

  زيبايي  - هويت - عملكرد - ) كيفيت۴  هويت  - كيفيت - ييزيبا - ) عملكرد۳  

  

  

  

  

                     

  گذاري هاي سپرد< سرمايه معايب حساب  گذاري هاي سپرد< سرمايه مزاياي حساب  

  »الف«  »د«  مدت كوتاه

  «ه»  »ب«  بلندمدت

  »ج«  »و«  لحسنها قرض


